

### “CHECK-OFF” SE NI PRIZNAN NA ANTRAC. POLJU

Sedemnajst mesecev je že minilo, ko je bila obljuba storjena. — Podjetniki so na to obljubo čisto pozabili.

Seranton, Pa. — Sedemnajst mesecev je minilo, odkar so podjetniki obljubili John J. Lewisu na konvenciji, da uvedejo “check off sistem”. Takrat so bili rudarji razpoloženi voditi boj, dokler se podjetniki neka obljubi, kar še do danes niso izpolnili.

Delegatje 80.000 rudarjev so pripravili poblastiti svoje odbornike, da veliki podjetniki pristanejo na obljube, ki so jih podali v mesecu februarju leta 1926.

Te obljube so zdaj pozabljene za rudarje na polju trdega premoga, na katerem gospodarijo tri velike premogokopne kompanije—Hudson Coal kompanija, Glenn Alden kompanija in Pennsylvania Coal kompanija, ki jo lastuje železniška družba Erie.

Rudarji zahtevajo, da se uvede “check off sistem”, da rudarska organizacija redno prejema mesečne prispevke. Noben kompanijski ponudnik in sluga se ne more odtegniti plačevanju mesečnih prispevkov, ako je upeljan “check off sistem”. Kompanijski blaginjak je obvezen odtegniti rudarjem mesečne prispevke za organizacijo.

### Dolarski imperijalizem ožigosan

Bankirji gospodarijo v Nikaragvi že od leta 1911. meni dr. T. C. Vaca, zastopnik bivše liberalne nikaragvske vlade.

Washington, D. C. — Dr. T. C. Vaca je govoril na protimperialistični konferenci Ljudske lige za rekonstrukcijo. V svojem govoru je naglašal, da je ameriška vlada odgovorna za izgubo na stotine človeških življenj in za milijone izgube na lastnini v Nikaragvi.

Očitaj je, da državni departament podpira gospodarstvo bankirjev v Nikaragvi že od leta 1911. Temu je dodal, da je ameriška aktiveta v Nikaragvi klasificirana kot imperijalizem dolarske diplomacije.

Izjavil je, da so vsi vzroki, ki služijo za zagovarjanje intervencije, izmišljeni. Tujezemski lastnina in življenja niso bila nikdar v nevarnosti v Nikaragvi.

Slikanje mehiške nevarnosti je po njegovem mnenju sramoten in žaljiv izgoor. Državni departament je namigaval, da Mehika skozi Gvatemalo ugroža, da udari po panamskem prekopu.

Benjamin C. Marsh, ravnatelj Ljudske lige za rekonstrukcijo je naglašal, da se Britanija trudi pridobiti Zdruzene države zase, da skupaj potlačita ljudstva v Aziji. Citiral je Thomas

### PANAMERIŠKA DELAVSKA FEDERACIJA OBDOJA MESARSKI ČIN V NIKARAGVI

Predsednik Green je ostro ožigosal ubijalsko ameriško politiko v Nikaragvi in Mehiki. Nikaragviški delegat izjavil na panameriškem kongresu v Washingtonu, da bodo morale ameriške čete pobiti večino ljudstva v Nikaragvi, ako se bo nadaljevala ta taktika. Kellogg pere mesarsko delo.

Washington, D. C., 19. jul. — William Green, predsednik Ameriške delavske federacije in obremen predsednik Panameriške delavske federacije, je večeraj ob obtovitvi petega kongresa Panameriške delavske federacije prejel brzojavko, ki sporoča kongresu, da so bili delegatje delavske organizacije na Haitiju aretirani, ko so hoteli odpotovati na kongres.

Washington, D. C., 19. jul. — Predsednik William Green je večeraj v svojem govoru, ko je otvoril peti kongres Panameriške delavske federacije, silno kritiziral Coolidge - Kelloggovo imperialistično politiko v Nikaragvi in Mehiki. Dejal je med drugim: “Organizirano delavstvo v Zdruzenih državah je brezpogojno proti temu, da bi naša vlada vtikala svoj nos v politične in kakršnokoli notranje zadeve katerekoli druge države. Med Zdruzenimi državami in katerokoli državo v Centralni ali Južni Ameriki ne sme biti nobene vojne.

Brez malega vsi govorniki na otvoritveni seji kongresa so nehamiljeno žigosali početje vlade Zdruzenih držav v Nikaragvi, Mehiki in na Haitiju. Povod ostri kritiki je dalo predvsem poročilo iz Nikaragve, da so tamkaj ameriški mornarščini pešci in letalci pobili v nedeljo več 300 Nikaragvičanov z bombami iz zraka in krogami iz strojnice. Nezaslišan masakr nikaragviških vstašev, s katerim se ameriški odgovorni uradniki in kapitalistični listi celo ponašajo, je vzbudil na kongresu veliansko ogorčenje. Predsednik Green je takoj poslal državnemu tajniku Kelloggju ostro protestno pismo.

### Amer. bombe in krogle ubile 300 Nikaragvičanov

Nezaslišano masakriranje vstašev, ki se niso hoteli podati osvobodilcem Nikaragve. 17 ur so vstasi branili napadeno postojanko.

Managua, Nikaragva, 19. jul. — Sedemnajsturna bitka zadnje nedelje med 500 možmi nikaragviške vstaške čete, ki jo je vodil Augusto Sandino, in med ameriško mornarsko pehoto ter petimi eroplani, je končala z maslo popolnim uničenjem vstašev na robu mesteca Ocotala. Bitko so odločili ameriški letalci, ki so zmetali na tone bomb na vstaše. Kakor poročajo, je ena sama bomba raztrgala 30 Nikaragvičanov.

Tristo Nikaragvičanov je bilo ubitih in sto ranjenih; ostali so pobegnili. Na ameriški strani je bil ubit samo en mož in dva ranjena. Vstasi so med bitko prelučnili eno letalo, ki je moralo iti na tla.

Se štirje Čikažani utonili. Chicago. — Število Čikažanov, ki so zadnje nedelje utonili v kopalščih, je naraslo na 14.

W. Lamonta od tirdke Morgan & Co., da so ameriški bankirji vložili deset milijard dolarjev v zizah z avti. S tem je letošnja tujezemstva in da kontrolirajo Kubo, kjer imajo Američani dve tretjini vlog, ki so vložene v kubanskih podjetjih.

### Mussolini pripravljen invadirati Tirole in Dunaj v slučaju vstaje

10.000 Italijanov je čakalo pri Brennerju, da okupirajo ostalo Tirolsko in uderijo na Dunaj, če bi bilo res prišlo do kakšnega puča. Madžari so tudi pripravili vojaštvo.

Dunaj, 19. jul. — Avstrijska klerikalna vlada ima dva zavzeta, ki sta vsak čas pripravljena planti čes mejo od dveh stranj in zadušiti v krvi vsako delavsko vladjo, ako bi prišla na površje s pučem. Ta dva zavzeta sta Italija in Ogrska. To se je pokazalo te dni, ko se je komunistom posrečilo izkoristiti socialistične demonstracije in inscenirati krvave nemire, v katerih je bilo 82 oseb ubitih in o rrog 300 ranjenih.

Včeraj popoldne, ko so predstavniki socialističnega delavstva zborovali, je Seipelova vlada informirala zborovalce, da je Mussolini poslal ultimatum Avstriji zahtevajoč, da mora štrajk na železnici takoj nehati, ako ne, bodo Italijanske čete okupirale železnico čez Tirolsko do nemške meje. V ta namen je bilo v prelazu Brenner že pripravljenih 10.000 italijanskih vojakov. Na drugi strani je madžarska monarhistična vlada zagrozila z invazijo Avstrije in je že začela pošiljati vojaštvo v avtorukih na mejo.

Mussolini je večeraj zahteval, da mora Avstrija takoj razorožiti 2000 mož socialistične obrambne garde. Seipelova vlada, okorajšena po teh ultimatih in grožnjah svojih zunanjih zaveznikov, je seveda smodila vse svoje obljube, ki jih je dala socialistom in zdaj pravi, da ima parlament zadnje besede glede vseh delavskih zahtev.

Ko so socialisti sprevideli, da morajo izbiti med italijansko-ogrsko invazijo in parlamentom, so se odločili za parlament, v katerem bodo nadaljevali boj.

Konj odgriznil farmarci polušasa.

Logansport, Ind., 19. jul. — Ko je mrs. Cannon večeraj pomagala množu vprezati konja v voz, ji je ta odgriznil pol desnega ušasa.

Nova kraljevska mumija v Egiptu.

Kajro, 19. jul. — Mumija prince, odeta z zlatom in žilnatimi kamni ter stara okrog 3000 let, je bila večeraj odkopana v puščavi zapadno od Kaira.

Šest ubitih v koliziji avta z vlakom.

Ashland, Ky., 19. jul. — Šest žrtev je zahtevala kolizija avta z osebnim vlakom Chesapeake and Ohio družbe v Bradyju nedaleč od tukaj pozno večeraj popoldne.

Pijani prohibički agentje. Madison, Wis., 19. jul. — Dva prohibički agenta zvezne vlade sta bila danes kaznovana v zne-žna, da sta poskušala prevč “evidence” ko sta navallla na neko butlegarijo, nakar sta se tako napila, da sta nadlegovala pasante ter se drugače nedostojno vedla.

Nova union postaja. Chicago, 19. jul. — Železniške družbe imajo v načrtu zgraditi novo union postajo južno od loopa, ki bo stala \$150.000.000. V njo se bo setekalo štirinajst prog, ki imajo svoje terminale sedaj v Dearborn, La Salle in Grand Central postajah. V načrtu imajo, da bodo vlaki tudi ustavljali v črčju mesta pod zemljo.

Žrtve avtov v Chicagu. Chicago, 19. jul. — Večeraj so bile tukaj obite tri osebe v kolizijah z avti. S tem je letošnja krvava statistika v Chicagu narasla na 506 žrtev od 1. januarja.

### V Zapadni Virginiji producirajo največ premoga

V tej državi ubirajo prvo struno proti rudarjem pobojniki in pa sodnijske prepovedi.

Pittsburgh, Pa. — V zapadni Virginiji govore pobojniki, šerifi, šerifovi pooblaščenec in sodnijske prepovedi, kadar gre za interese rudarjev. V tej državi so že lani producirali največjo množino mehkega premoga. Poročilo R. M. Lambieja, načelnika državnega rudniškega departamenta izkazuje, da je bilo v tej državi produciranih 144.603.574 ton premoga, to je 23.000.000 ton več kot v letu 1925. Država Pennsylvania, v kateri se je vedno produciralo največ premoga, je zavzela drugo mesto v produkciji premoga. Produciranih je bilo le 141.946.464 ton.

Manj kot dva odstotka premoga so v Zapadni Virginiji napokali organizirani rudarji. Ko so Paysleyjev premogovni interes odklonil pogodb z rudarske organizacije meseca aprila 1926, ni ostalo še dva procenta produkcije pod kontrolo organiziranih rudarjev.

Najbolj se je razvila produkcija premoga v južnem delu Zapadne Virginije. Stavka britskih ruvarjev je prišla tem premogovniškim baronom kot našlaš na pomoč. Razvili so se premogovniki ob New Riverju, Pocahontasu, Tug Riverju in na polju premoga v okraju Logan. Najmočnejši finančni interesi v državi so napel vse svoje moči, da je meddržavska trgovska komisija znižala voznino, in da se zdaj premog iz Zapadne Virginije razvaža proti vzhodu, severju in severozapadu. Ta

### Vladne trgovske ladje nosijo dobiček

Privatni interesi bodo kljub temu pozimi zahtevali, da se ladje prodajo.

Washington, D. C. — Trgovske ladje, ki jih lastuje ameriška vlada in ki prevažajo potnike in tovarno blago, so v minolem fiskalnem letu, ki je končalo z dnem 30. junija t. l., napravile skoraj pol milijona dolarjev dobička.

Privatni parobrodni interesi bodo navzlic temu zahtevali, da se te ladje prodajo, kakor hitro prične kongres zopet zborovati. To je stara pesem parobrodni interesov, ki se vedno enako glasi in ima vedno eden in isti namen: pomnožiti dobičke privatnih interesov. Oglasili so bodo tudi za subvencijo, kakor da bi bila naloga ameriškega ljudstva zbrati zaklade za te privatne interese, ko vendar ameriško ljudstvo po svji vladi lahko obratuje trgovsko brodovje veliko uspešneje, kot privatni blaziki interesi.

Odbor, ki upravlja ameriško vladno brodovje ne mara prodati trgovskih ladij za sramotno nizko ceno, ki jo zanje porujajo privatni parobrodni interesi.

268 mrtvih v Palestini. London, 19. jul. — Uradno poročilo o posledicah potresa v Palestini se glasi, da je bilo v Palestini 200 oseb ubitih, 356 težko ranjenih; v Transjordaniji je bilo 68 ubitih in 102 ranjeni.

Zmagala Pacifica v Chicagu. Chicago, 19. jul. — Danes sta bila tu z velikimi častmi sprejeta letalca Maitland in Hegenberger, zmagalca Pacifica iz San Francisca v Honolulu na Havaju.

### TRUST ELEKTRIKE PONUJA DELAVCE Z JUGA

Hvali jih kot potrpljive, mirne, vbojilive in zadovoljne medne sužnje. — Za vsako ceno bi rad zvalil tekstilne barone v južne države.

Washington, D. C. — Električni trust je zdaj tisti veliki polip, ki izsesava profit iz vseh delavcev, ki delajo v podjetjih, v katerih zdaj rabijo električno silo.

Hitri razvoj tekstilne industrije v južnih državah podpira električni trust — General Electric kompanija, ki ima lepo število podružnic. Tu so na pr. Alabama Power kompanija, in še druge, ki priporočajo tekstilnim baronom, da zgrade svoje tovarne v južnih državah, kjer dela delavstvo za nizke mezde in je zadovoljno.

Tam v južnih hribih prebivajo zaostali hribovci anglosaksonskega plemena, ki so za tovarnarje. Konkurence ni nobene in delavci radi poceni delajo. Podjetniško srce si pa želi kaj več.

“V Tennesseeju žive delavci, kakeršnim radi daste delo,” se čita oglas Tennessee Electric Power kompanije. “Naše delavske razmere so idealne, delavci so za sto odstotkov domačini, ki so pri volji delati.”

“Georgia ima največje število vzhodnih tovarnarj na jugu,” poje Georgijska Power kompanija. “V Georgiji je rezerva spodobnih anglosaksonskih delavcev, ki so pripravljene voditi vaše tovarne in znižati obratne stroške. Tekstilni dobilci v Georgiji so najvišji.”

“Pridite sem,” je zapela Texas Light & Power kompanija, — “Na tisoče in tisoče delavcev se še tukaj dobi za delo itd.” Alabama Power kompanija pa pravi: “Tukaj so najnižji davki in osem tekstilnih držav. Severni tovarnarji naj nikar ne likvidirajo, ampak naj pridejo na jug. Nikdar ni bilo tukaj splošne stavke. Imamo rezerve anglosaksonskih delavcev, ki čakajo, kdaj se odpro vrata vaših tovarnar.”

Tako vabi električni trust tovarnarje na jug in pred vsem jim obeta velike dobičke, češ, tukajnji delavci so ponižni, krotki in delajo za nizko mezdo.

Policija v zrakovlopu za roparjem.

Gary, Ind., 19. jul. — Tukajnja policija se je večeraj poslužila zrakovlopa na lovu za roparjem, ki je oropal gasolinsko postajo in ki se baje potika po grmovju v predmestju. Zrakovlop je last policijskega kapitana J. R. Smitha.

druga podjetja večalimanj navazena na bratovščino. Da se je to izvršilo, je bilo naložena pet dolarjev assessmeta na mesec skozi dve leti in bratovščina je garantirala varnost vlog v vseh enajst bankih, ki so njena lastnina. Izvoljeni so bili trije zaupniki, da upravljajo vse zadeve bratovščine. Na čelo tega odseka je bil postavljen Al Johnston, predsednik organizacije, ki je vodil delavske smernice in se ni hotel vmešavati v finančne zadeve bratovščine.

Linguist se je zagovarjal, da je služil le za pečet trem drugim odbornikom in da je večkrat protestiral zaman. Očitalo se mu je, da je pri prodaji nebesne “Equitable” spravil \$2.500 v svoj žep. Priznal je, da je to res storil, a denar je ostal nedotaknjen do konvencije, da o njem odloči. Po končani obravnavi je konvencija izvolila svoje odbornike.

### Anton Kristan

bo govoril o položaju v Jugoslaviji in drugod, ter o pomenu združništva za delavstvo, na sledečih shodih:

DETROIT, MICH., v soboto 23. julija ob 8. zvečer v Srbskem domu, 1924 Grant Ave., blizu Davison Rd.

CANONSBURG, PA., v ponedeljek 25. julija ob 6.30 zvečer v dvorani društva Postojnska jama, S. N. P. J.

CONEMAUGH, PA. v torek 26. julija ob 8. zvečer v dvorani društva sv. Alojzija, J. S. K. J.

FOREST CITY, PA., v četrtek 28. julija ob 7. zvečer v dvorani pevškega društva “Zvon”.

**SLUŽKINJA.**

Zelim dobiti Slovenko ali Hrvatice v starosti 35 do 40 let za služkinjo, ali ako se domemimo tudi za možitev. Jaz sem star 40 let ter imam nekaj premoženja in dva otroka v starosti 11-15 let. Ženska tudi z enim otrokom ni izveta. Katero vesel, naj mi piše na naslov: Jack Dolance, 4714 Washington St., Spokane, Wash.

**NA PRODAJ JE**

128 akrov obsegajoča farma, dobra voda, sadno drevje, blizo sole, vse potrebno orodje, 6 krav, 2 junici, 4 prašiči, par konj, kokoši in ves pridelek. Cena samo \$3800.00. Pišite na: W. H. Murdock, Cooperstown, N. Y. (Adv.)

**HIŠA NA PRODAJ**

Proda se pet sobna hiša modernore vrejena, furnace gorkota in garaža za dve kari. Za ceno in drugo oglašite se na: 2028 W. 21st Place, Chicago, Ill. (Adv.)

**SLOVENSKE DEKLE**

se išče za razna domača dela. Imam "boarding house" in "soft drink parlor". Dobra plača za pošteno dekle. Oglašite se osebno ali pismeno na naslov: John Spendal, 910 Indiana Ave., Sheboygan, Wis. (Adv.)

**LISTNICA UPRAVNIŠTVA.**

V pojasnilo vsem, ki nas nadlegujejo z vprašanjem glede "Glas Svobode," naj bo povedano, da kolikor je nam znano, "Glas Svobode" ne izhaja več. Ravno tako ne vemo, kje se nahaja njegov zadnji lastnik.

Tem potom se naznanja, da vsem, ki so deležni nagrade v kampanji za nabiranje novih naročnikov in ki še niso nagrad dobili, jih bomo njim poslali v kratkem. Zamuda je nastala vsled preveč dela v uradu in polletne seje. Torej se prosa za potrpljenje.

Telefon na stan: Lavadale 6707

**Richard J. Zaverinik**  
**ODVETNIK**  
(Attorney-at-Law)  
Urad: 127 N. Dearborn St.  
Soba 806  
Chicago, Illinois  
Telefon Central 5999

**RAD BI IZVEDEL**

za mojega brata John Zelezničarja, doma iz Vina, župnija Smarje, pri Ljubljani. V Ameriko je odšel l. 1913, ter bival v Leadville, Colo., 320-3rd St., do leta 1923. Sedaj ne vem, kje je. Rojake prosim, če je komu znano, kje se nekaj nahaja, naj mi to naznanijo, ako pa bude sam čital ta oglas, naj mi piše na naslov: Franz Zelezničar, Dostair I. Stiring Vendel, Morselle, France, Europe. (Adv.)

**POPRAVEK**

V zahvali Mrs. Ivane Ahčan, katera je bila priobčena z dne 13. junija - t. j. je bilo izpuščeno ime mrs. Julka Pogačnik in se je glasilo mr. J. Pogačnik, nadalje je bilo izpuščeno mr. in mrs. Sedej, ter na koncu je bil podpis Ivan mesto Ivana Ahčan. Nadalje je bil napačen tudi naslov, namreč je bilo 2768, namesto 1758 W. 22nd St. Torej toliko v popravek in želim, da prizadeti vzamejo to v poštev. Mrs. Ivana Ahčan, 1758 W. 22nd Street, Chicago, Ill. (Adv.)

**IŠČEM-SVOJA BRATA**

Luka Štefula in Anton Štefula, doma iz Lukavice pri Kamniku Jugoslavija. Odšla sta prvi pred 27 in drugi pred 26 leti v Ameriko. Ivedeti želim njihove naslove. Rojake uljubno prosim, če kdo ve za naslove, naj mi to sporoče, ali pa naj se sama javita svoji sestri na naslov: Anr Jurčić (roj. Štefula) Medvedovi c. 27 - Ljubljana, Jugoslavija (Adv.)

**RAD BI IZVEDEL**

kje se nahaja Anton Jurkas, pred 18 leti je bil v Springfield, Ill. Rad bi vedel ako je še živ. Rojake prosim, ako kdo ve za njegov naslov, da mi istega sporoče, ako bo pa sam ta oglas čital naj se mi priklasi na moj naslov, za kar bom zelo hvaležen. Matija Berčinc, 616 West Carpenter street, Springfield, Ill. (Adv.)

**Z vsakim minulim letom**

raste naša dolžnost in odgovornost napram velikemu številu naših odjemalcev, kateri stopnjema vlagajo svoje prihranke v hipoteke (mortgage) in bonde, katere mi prodajamo.

To velja posebno v današnjih časih, ko morajo biti posvetva oprezno in razumno ocenjena, kar se zgodi le z večletno skušnjo, brez katere ne bi taka cenitev mnogo veljala.

Posamezni vlagatelj nima te skušnje, za katero se mi že 40 let irtvujemo.

**KASPAR AMERICAN STATE BANK**

1900 BLUE ISLAND AVE., vogal 19. ulice CHICAGO, ILL.



Denarne posiljave v Jugoslavijo po zelo smernih cenah

ZAVARUJTE VAŠE DELOVANJE Z NAŠO DOLGOLETNO SKUŠNJO.

**POZOR GODBENIKI!**

Ako katerega vesel pravilno igrati harmoniko, naj si jo naroči od mene, ker pri meni se dobe take harmonike kot nikjer drugje na svetu. Moja harmonika ima 36 basov in akorde lahko sami delate. Ako pa kdo zahteva, mu lahko naredimo tudi akorde, toda jih ni potreba.

Na to mojo novo harmoniko se naučite igrati lahko hitreje kot pa na kranjsko ali nemško. Izdelujemo tudi "Kromatič," "Piano" in "Semitone" harmonike. V zalogi imam tudi nove komade. Pišite po cenik in pojasnila na:

**PETER AHACICH,**

1932 So. 56th Court, CICERO, ILL.



© 1927, Liggett & Myers Tobacco Co.

**SAMO NA OKUSU!**

**Popularnost, katero zamore le dober okus pojasniti.**

NA VSEM svetu ni tobaka, ki bi se dal primerjati glede finega in milega okusa cigaretnega tobaka.

In za vso spoznanje tega okusa, je ni cigarete, kot je Chesterfield.

Le tukaj, in samo tukaj, nadejo moje svetovno najfinejše cigarete, pripravljene iz tobaka, da zadovolji vsak okus kadilca.

Čisti, naravni tobakov okus - to je zadosten vzrok za popularnost Chesterfielda.

- pravi naravni tobakov okus - je to!

**Chesterfield**  
CIGARETE

PRIZNANJE SE MORA UPOSTEVATI

**MRS. LILLIAN CERASTKA**

Čilaska žena pogrebca  
Daje posebne posravnice za ženske in otroke.  
202 So. Illinois Ave., Chicago, Ill.  
Telefon: Central 6207. Privatna ambulanca.

Na večkrat izraženo željo naših rojakov priredimo

**PRVI SKUPNI IZLET V JUGOSLAVIJO**

po Cunard progi

s parnikom

**MAURETANIA**

dne 27. septembra 1927.

MAURETANIA je najhitrejši parnik na svetu, vozi manj kot 6 dni preko oceana; vožnja iz New Yorka do Ljubljane oziroma Zagreba traja samo 8 dni.

Za takrat imamo rezerviran poseben oddelček z lepimi in zračnimi kabinami, po 2 in 4 postelje v kabini. Prilijaga se lahko čekira do Ljubljane in Zagreba.

Potnike bo spremljal uradnik CUNARD PROGE, rodom Jugoslovčan, skozi do Ljubljane in Zagreba.

Kdor je namenjen potovati v stari kraj, je vabljen, da se pridruži temu izletu.

Ameriški državljani in italijanski podaniki morajo prineseti seboj nove potne liste.

**FRANK SAKSER STATE BANK**

82 Cortland St. New York, N. Y.

**VABILO NA PRVI LETNI PIKNIK**

kateroga priredi  
**DRUŠTVO "SLOVENSKI DOM" ŠT. 86 S.N.P.J.**

V CHICAGO, ILL.,  
**V NEDELJO DNE 24. JULIJA, 1927**

na Irving Park in Desplaines reki

Uljudno vabimo cenjeno občinstvo mesta Chicago in okolice, da nas posetite v obilni številu.

Kažipot: Vzemite karo do Irving Park kare in potem vozite z Irving Park karo do konca in od tam do piknika bode vozil društveni avtomobil truck prosto vsake pol ure. Truck bode označen z znakom S. N. P. J.

Društveni veselilni odbor bode poskrbel za dobro postrežbo brezplačno, oziroma je vtičeno v vstopnini, lumč, soda in sladole. Vstopnina za moške \$1.00. — Ženske in mladina prosti vstopnine. Priletok ob 8. uri dopoldne.

Za obilno udeležbo se priporoča in vabj **ODBOR.**

**VABILO NA PIKNIK**

skupnih društev, št. 174 S. N. P. J., št. 136 J. S. K. J., št. 70 S. S. P. Z. in društva "Vihar",

V KRAYN, PENNSYLVANIA

**V NEDELJO, DNE 7. AVGUSTA 1927**

Vstopnina 25c samo za moške.

Vabljeni so vsi člani gori omenjenih društev, da se gotovo tega piknika udeležijo. Meseca avgusta mora tudi vsak član gori omenjenih društev plačati \$1.00 v društveno blagajno, ako se pa piknika udeležijo je prost te naklade.

Piknik bo dobro poskrbljen z vsem, pekli se bodo janjci in za želje bo dobro poskrbljeno, da se bodo lepše zabavali v prosti naravi. Torej vabj na piknik. Uljudno vabimo tudi slavno občinstvo domače in iz okolice, da nas posetite v obilni številu, ob drugi priliki vam povrnemo. Na programu bo mnogo raznovrstne zabave, velike več kot je tu povedano.

Torej na svidenje na pikniku dne 7. avgusta ob 1. uri popoldne. uljudno vabj — **ODBOR!**

**Vabilo na veliko vrtno veselico**

katero priredi  
**Društvo "Planinski Raj" št. 107 S. N. P. J.**

V ST. LOUISU, MO.

**V NEDELJO DNE 31. JULIJA 1927**

v Point Breze Parku na Lemay Ferry Road.

Začetek veselice ob 2. uri popoldne.

Uljudno vabimo slovenske in hrvaške društva, kakor tudi posameznike, domače in iz bližnje okolice, da nas posetite v obilni številu. Posebno se pozivlja člani št. 107. S. N. P. J., da se brezskrbno vsaj udeležijo veselice. Kdor ne pride, mora vseno plačati \$1.50 v društveno blagajno. Za dobro godbo in vso drugo postrežbo bo skrbel odbor. Vzemite Bellefontaine karo do So. konca in potem BUS do parka. Na svidenje 31. julija! Kiše in vabj **ODBOR.**

# SLIKE IZ NASELBIN

**Piknik za mladino v Detroitu.**  
 Detroit, Michigan. — Na zadnji seji kluba št. 114 smo veliko razpravljali, kako pridobiti našo mladino, da se bo zainteresirala za naše ideje ter se zavzela za politično in društveno organiziranje. Potrebno nam je namreč, da mladini ohranimo spomin na slovenske starše. Klub je v prvi vrsti zaključil, da priredimo izlet k nekemu jezeru. To naj bi bil takozvani "basket picnic", za katerega je izvoljen odbor, da vse preskrbi. V odgovoru sta: Andrew Semrov, 138 Berensford ave. H. P., telefon Arlington 9724 W, in Anton Jurca, 18646, Thompson ave., H. P., telefon Arlington 2966. Vsakdo, ki se želi udeležiti izleta, naj se takoj javi pisмено ali pa telefonično, kakorhitro se odloči. Izlet bomo imeli dne 31. julija k jezeru Upper Streets. Sestanemo se na vogalu Manchester in Woodward cest pri Ford Motor Co., H. P. Za tiste, ki nimajo avtomobilov, bo odbor preskrbel buss, in vožnja za odrasle stane po \$1 za tja in nazaj, za otroke pa je prosta. Iz Detroita odhajamo točno ob devetih zjutraj.

Določeno je, da bodo na pikniku razne tekme za otroke, od katerih dobijo nagrade zmagovalci. Jedil in pijače naj vsakdo prinese s seboj, kolikor upa pojesti. Do jezera je od Fordove tovarne dvaindvajset milj, a kažipot do tja je: Iz Detroita do 7 Mile Rd. in po 7 mile rd. zapadno do Southfield rd., severno po Southfield Rd. do Birminghama in od tam zapadno po Maple Rd., do Archert Lake Rd., severno po Archert Lake Rd. od jezera Archert in od tam zopet zapadno po Grabl Rd., dve in pol milje do Upperstreet Laka. Tam vas bo že nekdo počakal.

Rojaki, ker se gre največ za našo mladino, pripeljite svoje otroke in tudi odrasle s seboj. Na izletniški prostor je jako pripraven za kopanje in sploh bo tam veliko domače zabave. Nikomur ne bo žal, zato pa vsi ven, kjer bo veliko smeha in zabave. V slučaju slabega vremena se ta izlet ne vrši. Do svidenja kliče — odbor.

štrafal", drugi je škodoželjno sel poizvedel, "če sem že mrzel", tretji pa je dejal: "Saj mu nič ni, len je in ne ljubi se mu delati, da bo vlekli podporo."

Škodoželjnim povem samo to, da mene ni kaznoval bog, ker tak oseben stvar nikjer ne obstoji torej tudi kazni ne more deliti. Naj bo kazen ali ne, veliko bolj so kaznovani nasprotniki, s katerimi bi ne zamenjali svoje poškodovane glave in noge.

Sramovati bi se moral vsakdo, ki želi svojemu bližnjemu slabo, pa četudi bi bil bližnji pes. Nikomur ne želim, da bi kdaj prišel v tako nesrečo kot sem jaz.

Pozdrav! — Frank Lipar.

## SLOVENC V CHICAGU IN OKOLICI!

V nedeljo, 31. julija vsi v prostu naravo!

Chicago, Ill. — Že zadnje sredo je bil priobčen dopis tujakoj se izleta, katerega skupno priredijo društva S. N. P. J. v okrajni gozd, takozvani Camp Bemis, najboljši in tudi največji izletni prostor v celini tukajšnjem okraju. Ker mogoče kateri izmed rojakov ni čital tega dopisa, naj bo še enkrat povedano, kaj bo na temu izletnem prostoru, kaka zabava in okrepčila, sploh vse, kar se bo dobilo, ne da bi bilo treba plačati kake vstopnine, kot je navada na vseh piknikih. Torej pomnite za ta izlet ni nikake vstopnine!

Izlet se vrši 31. t. m., zadnje nedelje v juliju, in sicer v okrajnem gozdu, v takozvanem Camp Bemisu, ki je oddaljen od Chicago približno 15 milj in leži ob državni cesti Ogden Avenue. Pripravljali odbor je že zadnje tri mesece na delu, da bo izlet ali piknik eden največjih, kar so jih še kdaj imeli slovenski naselenci tukaj. Z vodstvom željnice Chicago, Burlington in Quincy je dogovorjeno za tri posebne vlake za tja in dva za nazaj, poleg tega bo pa še velik tovorni avtomobil čel dan na razpolago, poleg drugih osebnih avtomobilov. Na izletnem prostoru, ki je eden najboljših in največjih izletnih prostorov v celim okraju Cook, bo vse pripravljeno bodisi za komoditeto, kakor raznovrstna okrepčila. Velik je prostor za igranje odbojalne žoge (baseball), kakor tudi razne druge igre in tudi malo kopališče za otroke. Da bo zabava večja, so tamburaši Orkestra S. N. P. J. objubili, da se udeležijo izleta s svojimi instrumenti.

Vožnja stane 25c v eno stran in 50c tja in nazaj; člani mladinskega oddelka so prosti.

Člani mladinskega oddelka dobijo poleg proste vožnje tudi razna okrepčila—sladoled, sladke pijače, vložke (sandwich) in še marsikaj drugega brezplačno.

Na programu so nadalje vsakovrstne igre in tekme za mladike, kakor tudi za odrasle, moške in ženske; v ta namen je pripravljen nad petdeset raznovrstnih daril. Sploh bo za razvedrilo najbolje pripravljeno za vse udeležence tega izleta. Društvo so namreč prispevala iz svojih blagajin po en dolar za vsakega otroka, člana mladinskega oddelka pri svojem društvu. Da otroci, ki še niso člani mladinskega oddelka in ki gotovo postanejo, predno bo zopet božič, ne bodo kar tako meninili tebi nič potisnjeni na stran, je samoumevno, ker za te otroke je pripravljeno vse kaj drugega, gotovo da pod tem pogojem, da postanejo člani mladinskega oddelka in jim gotovo ne bo žal.

Posebni vlaki se bodo ustavili na postaji Western Avenue in Cicero, na katerih postajah bodo člani pripravljalnega odbora v voznih listih. Odhod vlakov iz Chicago Union postaje je sledeči: Prvi vlak odhaja ob poldeseti, drugi ob polenajstih dopolne in tretji pa ob poldevetih popoldne. Vožnja traja približno trideset ur. Odhod vlakov nazaj v Chicago je pa sledeči: Prvi vlak odhaja iz postaje Western Springs ob tridesetih na

sedem, in drugi ter zadnji pa en četrt čez osem. Vožnja se bo pobirala od vsakega posameznega na vlaku in sicer samo v eno stran. Da bo to delo šlo hitreje od rok, apeliramo na vse, naj imajo pripravljen že prej drobiž ali denar za vožnino in to pa samo za odrasle, ker otroci so prosti. Člani pripravljalnega odbora bodo pobirali vožnino; da jih bo lažje spoznati, bodo imeli trak v slovenskih barvah z napisom.

Oni, ki bodo šli s svojimi avtomobili, naj se peljejo po Ogden Avenue do Wolf Road in potem severno po Wolf Road do Camp Bemisa. Pri tem pa apeliramo na vse one, ki bodo šli s svojimi avtomobili na izlet, naj se meni prijavijo, ker imam za nje nekaj zelo važnega. Kaj, bodo dobili v pismu, katerega jim bom poslal.

Za slučaj pa, da se kdo raje pelje s tovornim avtomobilom, naj pride okrog devetih zjutraj pred dvorano S. N. P. J.

Sledeče naj si pa vsi dobro zapomnijo, ker je zelo važno: Na izletnem prostoru se ne bo ničesar prodajalo za gotov denar, ampak vsak naj si prej pripravi nalasč za ta namen pripravljene listke, katere lahko dobite pri tajniku svojega društva in na dan izleta na vlaku. Na izletnem prostoru se bo za te listke dobilo vsega in dovolj; prepovedano pa tudi ni vzeti seboj jedila.

Rojaki v Chicagu, zapomnite si, da zadnje nedelje v juliju nikomur drugam, kot na izlet čikaških društev S. N. P. J. — Peter Bernik, tajnik pripravljalnega odbora.

Agular, Colorado. — Naznanjam članom društva št. 381, da sem prezel tajništvo. Vse društvene prispevke pošljite na mene in to do petindvajsetega. Kdor ne bo plačal do tega časa, bo suspendiran. Opozorjam tudi vse člane, da se v večjem številu udeležite društvenih sej. — George Presckar, tajnik.

La Salle, Ill. — Članstvu društva "Triglav" št. 2 S. N. P. J. naznanjam, da sem se preselil in moj sedanji naslov je: 25 Central Park, Park, Ill., telefon 2252 W. — Članom pripravim sledeče glede plačevanja asessment: Poplram na seji vsako prvo nedeljo v mesecu. Daje vsako drugo oboto popoldne od 1. do 6.30 sveder ter od 7.30 do 10. sveder pri Hafferju v trgovini. Daje pobiram vsakega 24. in 26. v mesecu na domu. Ne hodite na dom druge dni, ker mogoče ne najdete nikogar doma; torej bi bila pot zastoj. V slučaju bolezni ali nesreče se poslužite telefona.

Bratski pozdrav! — Fred Malgal, tajnik.

Parkhill, Pa. — Pozor članj društva 1681! Vsem članom naznanjam, naj pošljejo svoje natančne naslove tajniku društva. To je zahteva pravil člen XVIII. točka 6, klavzula (e), stran 61. Naslov: F. Petrič, box 2, Parkhill, Pa.

Crested Butte, Colo. — Članom društva "Planinski orel" št. 397 v Crested Butte, Colo. dajem na znanje, da je 10. julija nastopil novi tajnik. Njegov naslov je: Frank Yelenick, box 238, Crested Butte, Colo. Prosim člane, da redno plačujejo asessment, da ne bo imel toliko sitnosti okrog 25. v mesecu, kakor je imel bivši tajnik. Oddaljeni člani posebej naj ne pozabijo naslova novega tajnika, da bodo vedeli, komu pošiljati asessment.

Bratski pozdrav! — Frank Morchun, bivši tajnik.

Youngstown, Ohio. — Naznanjam članom društva št. 153 S. N. P. J., da imamo posebni asessment po 50 centov od člana v mesecu avgusta, in sicer za pokritje društvenih stroškov. Nadležje opozorjam člane, da boj redno plačujejo asessment, zato da ne bo neprilik in ne priobč. — Bogomir Planina, tajnik društva.

Anvil Location, Michigan. — Naznanjam članstvu društva "Bratska sloga" št. 236, da se bo prihodnja seja vršila dne 14. avgusta. Ako kateri član ne pride na sejo, plača v društveno blagajno \$1. Imamo namreč razpravljati stvari, o katerih ne more malo število članstva niti sicer za pokritje društvenih stroškov. Nadležje opozorjam člane, da boj redno plačujejo asessment, zato da ne bo neprilik in ne priobč. — M. Holjvac.

Johnstown, Pa. — Redna seja društva "Triglav" je sklenila, da priredi piknik dne 31. julija na farmi brata Jos. Grižarja na Hochbagg. Uljudno ste vabljeni vsi člani našega društva kakor tudi ob bližnjih društev v okolici, da nam prisložit na pomoč. Omenjeni piknik je v korist vseh članov, ako se udeležimo, ker drugače moramo imeti posebne naklade v društveno blagajno. Naše društvo je prišlo do zaključka, da se ne more drugače rešiti, ako ne bomo prispevali v korist blagajne. Nadležje je sklenjeno, kdor se ne bo udeležil tega piknika, bo moral prispevati \$1 v društveno blagajno, naj si bo bolnik ali sunanji član; nikake izjeme. Cenjeni bratje, upoštevajte sklep društva. Vabi vas odbor, ki bo skrbel, da ne bo komu manjkalo v grlo.

Torej na veselo svidenje dne 31. julija na farmi Jos. Grižarja. V slučaju slabega vremena se vrši piknik v S. D. D. Loranborough. — Odbor.

## LISTNICA UREDNIŠTVA.

Roslyn, Wash. — Dopis za umrlim Mattom Marincom je bil priobčen dne 4. junija na drugi strani pod naslovom "Umrlji člani". — Pozdrav.

Agitirajte za "Prosveto!"

## RAZNA NAZANILA

Universal, Indiana. — Naznanjam članstvu društva št. 305, da sem prezel tajništvo poje po ranjem bratu Martinu Brunetu. Če je kateri brat našega društva "Prijaznost", da se nahaja izven društvenega sedeža in da mora pošiljati asessment po pošti, naj pošilja na naslov: Jack Kosmach, Universal, Indiana, Box 86.

Gary, Indiana. — Posvijam članstvo društva "Nova Svoboda" št. 271 na sklep prošle seje, ki se glasi, da ima vsak član priložiti plačati mesečni asessment na redni seji, kot po navadi in nato vsakega 25. v mesecu, to je zadnji dan, ki je določen po pravilih. Drugo dni sploh ne bom vzel od nikogar. Določeno je to iz vzloga, ker sem bil okraden v juniju za večje vsote članskega asessmenta. Z vsakim dolarjem ni mogoče tajniku iti na banko, zato pa naj vsakdo drži svoje do določenega dne. Da torej ne bo kdo razočaran, če mi prinese med sejo in 25. dnem v mesecu. Vsakdo naj prečita ta poziv in si ga zapomni, pa si bo prihranil dvojno pot. Upam, da to upoštevate. — A. Unstich, tajnik.

La Salle, Ill. — Članstvu društva "Triglav" št. 2 S. N. P. J. naznanjam, da sem se preselil in moj sedanji naslov je: 25 Central Park, Park, Ill., telefon 2252 W. — Članom pripravim sledeče glede plačevanja asessment: Poplram na seji vsako prvo nedeljo v mesecu. Daje vsako drugo oboto popoldne od 1. do 6.30 sveder ter od 7.30 do 10. sveder pri Hafferju v trgovini. Daje pobiram vsakega 24. in 26. v mesecu na domu. Ne hodite na dom druge dni, ker mogoče ne najdete nikogar doma; torej bi bila pot zastoj. V slučaju bolezni ali nesreče se poslužite telefona.

Bratski pozdrav! — Fred Malgal, tajnik.

Parkhill, Pa. — Pozor članj društva 1681! Vsem članom naznanjam, naj pošljejo svoje natančne naslove tajniku društva. To je zahteva pravil člen XVIII. točka 6, klavzula (e), stran 61. Naslov: F. Petrič, box 2, Parkhill, Pa.

Crested Butte, Colo. — Članom društva "Planinski orel" št. 397 v Crested Butte, Colo. dajem na znanje, da je 10. julija nastopil novi tajnik. Njegov naslov je: Frank Yelenick, box 238, Crested Butte, Colo. Prosim člane, da redno plačujejo asessment, da ne bo imel toliko sitnosti okrog 25. v mesecu, kakor je imel bivši tajnik. Oddaljeni člani posebej naj ne pozabijo naslova novega tajnika, da bodo vedeli, komu pošiljati asessment.

Bratski pozdrav! — Frank Morchun, bivši tajnik.

Youngstown, Ohio. — Naznanjam članom društva št. 153 S. N. P. J., da imamo posebni asessment po 50 centov od člana v mesecu avgusta, in sicer za pokritje društvenih stroškov. Nadležje opozorjam člane, da boj redno plačujejo asessment, zato da ne bo neprilik in ne priobč. — Bogomir Planina, tajnik društva.

Anvil Location, Michigan. — Naznanjam članstvu društva "Bratska sloga" št. 236, da se bo prihodnja seja vršila dne 14. avgusta. Ako kateri član ne pride na sejo, plača v društveno blagajno \$1. Imamo namreč razpravljati stvari, o katerih ne more malo število članstva niti sicer za pokritje društvenih stroškov. Nadležje opozorjam člane, da boj redno plačujejo asessment, zato da ne bo neprilik in ne priobč. — M. Holjvac.

Johnstown, Pa. — Redna seja društva "Triglav" je sklenila, da priredi piknik dne 31. julija na farmi brata Jos. Grižarja na Hochbagg. Uljudno ste vabljeni vsi člani našega društva kakor tudi ob bližnjih društev v okolici, da nam prisložit na pomoč. Omenjeni piknik je v korist vseh članov, ako se udeležimo, ker drugače moramo imeti posebne naklade v društveno blagajno. Naše društvo je prišlo do zaključka, da se ne more drugače rešiti, ako ne bomo prispevali v korist blagajne. Nadležje je sklenjeno, kdor se ne bo udeležil tega piknika, bo moral prispevati \$1 v društveno blagajno, naj si bo bolnik ali sunanji član; nikake izjeme. Cenjeni bratje, upoštevajte sklep društva. Vabi vas odbor, ki bo skrbel, da ne bo komu manjkalo v grlo.

Torej na veselo svidenje dne 31. julija na farmi Jos. Grižarja. V slučaju slabega vremena se vrši piknik v S. D. D. Loranborough. — Odbor.

Roslyn, Wash. — Dopis za umrlim Mattom Marincom je bil priobčen dne 4. junija na drugi strani pod naslovom "Umrlji člani". — Pozdrav.

## PREDAL ZA INFORMACIJE.

Adena, Ohio. — Naslov jugoslovenskega konzulata v Chicagu je: Consulate General of the Kingdom of the Serbs, Croats and Slovenes, 936 North Michigan avenue, Chicago, Ill.

## NAZANILLO IN ZAHVALA.

Tem potom naznanjam žalostno vest, da je po dolgoletni in mučni bolezni za vedno zasopal sobrat in član

### KARLO PAVIČIČ,

član društva "Bratje miru" št. 253 S. N. P. J. v Diamondvillu, Wyo. Star 33 let, rojen je bil v Lovincu, Lika, Hrvatsko. V starem kraju zapuščal očeta in mater in sicer v Predoru v Bosni, kamor so se preselili iz Like pred 6timi leti. Karlo je tudi prišel v Ameriko iz Predora. Kolikor je nam znano ni imel pokojnik tu v Ameriki nobenih sorodnikov. Zbolel je pred dvema in pol leti na proletarski bolezni za jetiko, ter od tega časa potem ni več delal. Umrl je dne 14. junija 1927 v Prescott, Arizona. Društvo št. 253 S. N. P. J., katerega član je bil, dalo je prepeljati pokojnika v Arizohe v Kemmerer, Wyo., kjer se je tudi vršil dne 21. junija 1927 pogreb in sicer po civilnem obredu na mirovdvor v Kemmerer, Wyo. Ker so pa bili stroški večji kot jih dovoljuje pravila vzetih od posmrtnine, sta bila v ta namen odbrana pri društvu brata John Kochevar in Michel Eris, ki sta nabirala prispevke in sicer so darovali; po 50c sledeči: John Balloni, in Geo. Dušanovich, po \$1.00; Radich Lazo, John Glazar, Gragovich Aleks, Jakob Turk, Paul Sabec, John Cimperman, Tony Tratnik, John Mohar, Frank Skuger, Frank Brusa, Bab Radich, Louis Novosel in John Milich: Po \$1.50 so darovali: Frank Pečnik, John Babich in Joe Rolih. Po \$2.00, Kocjan Levor, Marko Babich, Frank Jurak, Frank Hren, Karlo Kovich, Frank Lumbert, Vinc. Lumbert, Andre Klun, Joe Ajdukovich, Elija Kovačić, John Ivich, Frank Rubitz, Mike Balan, Niek Divjak, Peter Paakas in John Dobras. Po \$4.00 Michel Eris. Po \$5.00 Marko Cavčih, Jimmy Milanov, John Kochevar, Marko Guljat, Frank Hlačun, Stanislav Kantor in Joe Pavich. Nabralo se je vsega skupaj \$89.50. V imenu društva in sorodnikov izrekamo najlepša hvala vsem darovalcem. Tebi, dragi naš pokojni sobrat pa želimo, počivaj v miru in lahka naj Ti bude ameriška zemlja. Za društvo št. 253 S. N. P. J. Joe Rolih, tajnik v Diamondville, Wyo.

## NAZANILLO IN ZAHVALA.

Žalostnim srcem naznanjam sorodnikom, znancem in prijateljem, tužno vest, da nam je neljuba smrt ugrabila iz naše srede našo ljubo mater

### VALENTINO NEGRO.

Umrla je 7. julija 1927 ob 10 uri dopoldne. Pogreb se je vršil v soboto dopoldne dne 9. julija t. l. na Slovaško pokopališče in sicer po civilnem obredu. Rojena je bila 18. oktobra leta 1865 v Bučah in potem omožena v Rajhenburgu na Štajerskem. V Ameriko je prišla leta 1907. Najlepša hvala sorodnikom in sicer: Jakobu Punter in družini, Zofiji Cerjak in družini, hvala lepa tudi materi Korofineu in Jakob Sustaršiču za krasne darovane vence. Iskrena hvala vsem prijateljem in znancem, ki so jo obiskali ob njenem mrtvaškem odru in vsem, ki so se udeležili pogreba in jo spremlili k zadnjemu počitku. Dragi soproga in mati naša, želimo Vam, počivajte v miru in blađni ameriški zemlji. Naš spomin bude ostal na vas zavedno v naših srcih. Žalujoci ostali: Valentin Negro sr., soproga, Valentin Negro jr. sin, ter Frank Sustaršič, zet, in Frank Sustaršič jr., vnuk, Central City, Pa.

**Slovenska Narodna Podporna Jednota**

Ustanovljena 9. aprila 1904 Inorp. 17. junija 1907 v državi Illinois

GLAVNI STAN: 2657-59 SO. LAWDALE AVE., CHICAGO, ILLINOIS

**Izvrševalni odbor:**  
 UPRAVNI ODSEK:  
 Predsednik Vincent Calkins; podpredsednik Andrew Vidrich, R. F. D. 7, Box 103, Johnstown, Pa.; gl. tajnik Blas Novak; tajnik bolniškega oddelka Lovrene Gradišek; gl. blagajnik John Vogrich; urednik glasila Jože Zavrtnik; upravitelj glasila Filip Godina; vrhovni zdravnik Dr. F. J. Kern, 6233 So. Clair Ave., Cleveland, Ohio.

**GOSPODARSKI ODSEK:**  
 Frank Semrak, predsednik, 898 E. 74th St., Cleveland, Ohio; Frank Akab, 8184 E. Crawford Ave., Chicago, Ill.; Jacob Szpanik, 2637 E. Edgeway Ave., Chicago, Ill.

**POBOTNI ODSEK:**  
 John Gorlek, predsednik, 414 W. Hay St., Springfield, Ill.; John Trčeli, Box 23, Strabane, Pa.; Tony Shragal, R. F. D. No. 1, Johnstown City, Ill.; Frank Podboj, Box 61, Park Hill, Pa.; Anton Šular, Box 104, Groen, Kans.

**BOLNIŠKI ODSEK:**  
 OSREDNJE OKROŽJE: Lovrene Gradišek, 2657-59 So. Lawndale Ave., Chicago, Ill.

**VEHODNO OKROŽJE:** Joseph Zorko, R. F. D. 3, Box 126, West Newton, Pa.; Anton Abram, 1169 E. 76th St., Cleveland, Ohio.

**KAPADNO OKROŽJE:** Jacob Balok, R. R. 3, Box 68, Pittsburg, Kans.; Jugoslavci: Frank Klun, Box 958, Chisholm, Minn.; za sev. zap.: John Golob, Box 164, Beach Springs, Wyo.

**Nadzorni odbor:**  
 Frank Zajc, predsednik, 3639 W. 20th St., Chicago, Ill.; Ludvik Medvedek, 6400 St. Clair Ave., Cleveland, Ohio; Albert Brant, 658 So. Pierce St., Milwaukee, Wis.

**Združitveni odbor:**  
 Frank Vidmar, predsednik, 2502 Augusta St., Chicago, Ill.; John Oltj, 3438 So. Clifton Park Ave., Chicago, Ill.; Peter Geshel, 3943 So. Broadway, Denver, Colo.

**POBOTE!—Korespondenca v glavnih odborih, ki delajo v glavnem uradu, se vrši takole:**  
 VSA FISMA, ki se nanaša na posle gl. predsednika, se nanaša: Predsedništvo S. N. P. J., 2657-59 So. Lawndale Ave., Chicago, Ill.

**VSE ZADEVE BOLNIŠKE PODPOBE SE NAROVJE:** Bolniški tajništvo S. N. P. J., 2657-59 So. Lawndale Ave., Chicago, Ill.

**DENARNE POŠILJATVE IN STVARI,** ki se tičejo gl. izvrševalnega odbora in jednake vrste se nanaša: Tajništvo S. N. P. J., 2657-59 So. Lawndale Ave., Chicago, Ill.

**VSE ZADEVE V SVETI Z BLAGAJNIŠKIMI POSLI** se pošiljajo na naslov: Blagajništvo S. N. P. J., 2657-59 So. Lawndale Ave., Chicago, Ill.

**Vse pritožbe glede poslovanja v gl. izvrševalnem odboru se naj pošiljajo Frank Zajcu, predsedniku nadzornega odbora, njegov naslov je zgoraj.**

**Vsi prisilni na gl. pobotni odsek se naj pošiljajo na naslov: John Gorlek, 414 W. Hay St., Springfield, Ill.**

**Vsi dopisi in drugi spisi, naznanila, oglasji, naročila in sploh vse, kar je v zvezi s glasilom, jednoto, naj se pošlje na naslov: "PROSVETA," 2657-59 So. Lawndale Ave., Chicago, Ill.**

## NAZANILLO IN ZAHVALA.

S tem naznanjamo tužno vest, da nam je nemila smrt vzela iz naše srede našega ljubega člana in sobrata

### ANTON POLIČA.

Umrl je v svoji najlepši dobi, star 23 let. Bolehal je na proletarski bolezni za sušico. Pokojnik je bil rojen v Rathun, Iowa, sin Antona in Karoline Polich. V naše društvo je pristopil dne 4. dec. 1921. Pokojnik je bolehal dlje časa nakar se mu je bolezen obrnila na slabše, bil je v zavodu za jetične v St. John bolnišnici v Springfield, Ill., kjer je konečno tudi podlegel oziroma umrl 11. junija, 1927. Stariši so dali prepeljati njegovo truplo v središče društva, kjer se je tudi izvršil pogreb po verskih obredih dne 16. junija, 1927 na St. Andrew pokopališče. Spreved pokojnika je bil veličasten, karkorih se v naši koloniji malo kedaj vidi, poleg članstva društva št. 339 S. N. P. J., je pristostoval pri pogrebu tudi društvo št. 479 H. B. Z., katerega je isto tako bil pokojnik član, ter tudi društvo št. 491 S. N. P. J. iz Coello, Ill., in večje število bratov iz Buckner, Ill., in mnogo drugih znancev in prijateljev pokojnika, katerim se vsem skupaj najtopleje zahvaljuje naše društvo št. 339 S. N. P. J. za darovane krasne vence in cvetlice, ki so jih položili na njegovo krsto njemu v zadnji bratski pozdrav; in sicer: Njegova rodbina, dr. št. 339 S. N. P. J., dr. št. 479 H. B. Z., dr. št. 491 S. N. P. J., kakor tudi lokal unije, h kateri je pokojni pripadal, ter veliko število raznih prijateljev in znancev. V imenu društev so društveni tajniki izrekli svoje poslovilne govore, isto tako tudi od unije in pogrebnik John Matlevich. Zakar bodi vsem skupaj najlepša hvala. Tu imate primero kako koristno je biti član organizacije osebito S. N. P. J., da ste tako pravčasno zavarovani pri dobri organizaciji. Dragi naš sobrat in član Anton, odšel si od nas iz naše srede v prerani mladosti, a naš spomin na Te bude ostal zavedno med nami. Počivaj v miru in lahka naj Ti bude ameriška zemlja. Sorodnikom naše globoko sožalje. Za društvo št. 339 S. N. P. J. — John Bojan, tajnik, Christopher, Ill.

## NAZANILLO IN ZAHVALA.

Žalostnim srcem naznanjam sorodnikom, znancem in prijateljem tužno vest, da nam je nemila smrt vzela iz naše srede našega ljubega člana in sobrata

## NAROCITE SI KNJIGO "AMERIŠKI SLOVENC!"

# PROSVETA

GLASILO SLOVENSKE NARODNE PODPORNE JEDNOTE

LASTNINA SLOVENSKE NARODNE PODPORNE JEDNOTE

Cene oglasov po dogovoru. Rokopisati se ne vračajo.

Naročnina: Zedinjene države (izven Chicago) \$6.00 na leto, \$3.00 za pol leta; Chicago in Cicero \$7.50 na leto, \$3.75 za pol leta, in za inšermatvo \$9.00.

Naslov za vse, kar ima stik s Hetom:

"PROSVETA"

2557-59 So. Lawndale Avenue, Chicago, Illinois.

"THE ENLIGHTENMENT"

Organ of the Slovene National Benefit Society.

Owned by the Slovene National Benefit Society.

Subscription: United States (except Chicago) and Canada \$6.00 per year; Chicago \$7.50, and foreign countries \$9.00 per year.

MEMBER OF THE FEDERATED PRESS

138

Datum v oklepaju n. pr. (June 30-1927) poleg vašega imena na naslovu pomeni, da vam je s tem dnevom potekla naročnina. Ponovite jo pravočasno, da se vam ne ustavi list.

## RAZLIKE MED S. N. P. J. IN K. S. K. J.

Gre se torej za kočljive točke. Kaj pa so kočljive točke? To so lahko sporne točke, ali pa take, za katere gl. odbor ne mara prevzeti odgovornosti, pa odgovor za njega odvali na članstvo. Deveti člen v pravilih K. S. K. J. je v oljšavo odbora; demokracija, ki je v tem členu, je pa za članstvo toliko vredna, kakor bi tega členu ne bilo v pravilih, ker ima gl. odbor polno moč in pravico v odsotnosti konvencije.

Ako pravila ne dajejo izrecno polne moči in pravice v odsotnosti konvencije, pa si jo glavni odbor vseeno lasti ali uzurpira, tedaj članstvo bratske podporne organizacije lahko nastopi proti uzurpiranju te moči, in če ne more članstvo, ki zastopa načela demokracije v organizaciji, prodreti zaradi raznih spletk gl. odbora in njegovih podpornikov v organizaciji, kar se včasih tudi dogodi, ker potrdijo dogodki v neki poljski bratski podporni organizaciji in drugih, tedaj se članstvo, ki čuva demokracijo v organizaciji, lahko obrne na sodišče, da pride do svoje pravice. Ako pa pravila izrecno govore, da ima gl. odbor v odsotnosti konvencije vso moč in pravico, je pa pritožba na sodišče zaman, ker bi sodišče odredilo, da je gl. odbor v pravem, ker mu pravila bratske podporne organizacije priznajo to moč in pravico.

Iz tega sledi, da je pri K. S. K. J. glavni sodnik v vseh zadevah le glavni odbor v odsotnosti konvencije in da kar on stori, je storjeno vse pametno in modro.

Ako ima bratska podpora organizacija take določbe v pravilih, tedaj se marsikateremu članu lahko zgodi velika krivica, ker imajo vrhtega pravico izvajati svoj vpliv na duhovnega vodja škofje in nadškofje, dasiravno niso člani bratske podporne organizacije.

Zakaj? Gl. odbor navadno tvori majhna skupina ljudi, recimo najmanj petnajst, največ pa trideset. Številno gl. odbornikov pri bratskih podpornih organizacijah se navadno ravna po številu članstva in številu odsekov, ki se potrebujejo za vodstvo organizacije in upravljanje premoženja organizacije. Pri tem pridejo v poštev tudi ustanove organizacije. Res je, da se vsaka organizacija trudi izbrati svoje najbolj razumne člane v vodstvo organizacije, ki niso podvrženi zunanji vplivom, ampak se drže le principov organizacije. Nobene garancije pa ni, da se vedno najbolj razumni, nepristranski, razsodni in načelni člani poganjajo za mesta v glavnem odboru ali da članstvo take brate tudi izvoli v glavni odbor, ako se poganjajo za mesta glavnih odbornikov. Ako pridejo v glavni odbor bratske podporne organizacije, ki ima svoja pravila zasnovana na široki demokratični podlagi, nespособni bratje za vodstvo organizacije, tedaj ni nevarnost za krivično postopanje s člani tako velika, kot v bratskih podpornih organizacijah, katerih pravila priznajo članstvu pravice le na papirju in za parado, ker nimajo člani nobenega sredstva v svoji lastni organizaciji, da napravijo konec samopašnosti gl. odbora, ako postaja preveč težka in neprenosna za članstvo.

Zakaj? Ker je v pravilih povedano, da ima gl. odbor polno moč in pravico v odsotnosti konvencije, nikjer pa ni v pravilih, kako naj se nastopi proti delu glavnega odbora, ali proti vsemu gl. odboru, ako je storil kaj krivičnega in se trmoglavo brani poravnati to krivico, kot je to zapisano v pravilih bratskih podpornih organizacij, ki imajo svoja pravila zasnovana na široki demokratični podlagi, med katerimi je tudi S. N. P. J.

Glavni odbor ima polno moč in pravico v odsotnosti konvencije, pomeni, da je tudi sodnik nad svojimi lastnimi dejanji, ako se ne vrši konvencija. Kar glavni odbor zaključí, to je veljavno, in nad njim ni oblasti, ki bi zavrgla njegove zaključke, če ne zboruje konvencija.

Glavni odbor je sestavljen iz zmotljivih ljudi, ki so ravnotako podvrženi zmotam kot drugi ljudje z izjemo, ako so v glavni odbor izvoljeni najspособnejši, da se manjkrat zmotijo kot drugi člani, ampak zmote le ostanejo.

Demokracija se včasih tudi zmoti, a to svojo zmoto popravi, ko pride na sled, da je napravila zmoto. Za to je demokracija. Zategadelj pa bratske organizacije, zasnovane na široki demokratični podlagi, med katere spada tudi S. N. P. J., napravijo manj pomot, kot organiza-

cije, ki so priznale svoj glavni odbor za nezmotljiv v odsotnosti konvencije.

Ta razlaga pojasnjuje, zakaj se lahko marsikaj tolmači za kršenje točke "r" na strani 109 pravil K. S. K. J., dasiravno ni član K. S. K. J. kršil te točke, ki se glasi: "Kdor izrablja članstvo Jednote v politične ali agitacijske namene."

Recimo, da član agitira za republikansko stranko, v odboru so pa demokratje v večini, ali je pa narobe. Kaj se bo zgodilo, ako je član obtožen, da je kršil to točko in je agitiral za stranko, ki je v manjšini v glavnem odboru? Kaj bi se zgodilo s članom, ki je socialist, ki je po zatrdilu franciškansega lista nevernik ali pa brezverec, ako je agitiral za socialistično stranko? Kaj pomeni "izrabljati članstvo v politične namene?" Ta pomen je izredno širok in najbrž se tolmači tako, kot ga razlaga glasilo franciškanov, ki si je prilastilo moč za razlaganje vseh vprašanj, ki se tičejo katoliške cerkve, ergo tudi politike.

In če razlaga franciškansega glasila ne drži, tedaj se lahko dobi potrdilo od škofa, člana višje cerkvene hierarhije, potom duhovnega vodja, da je tolmačenje pravilno. Duhovni vodja ima višjo oblast glede točk v ustavi in pravilih, ako se tičejo vere, kot glavni odbor, nad duhovnim vodjem ima oblast škof ali nadškof njegove škofije, o katerem nikjer pravila ne govore, da mora biti član K. S. K. J.

Kako znajo franciškanji zmetati vero in politiko v en koš, nam pa pove večalfimanj vsaka izdaja njih glasila. Po njih mnenju je vsak brezverec, ki se ne strinja s politiko Vatikana in rimsko-katoliške cerkve, Kdor je brezverec ali odpadnik od katoliške cerkve, pa nima kaj iskati v K. S. K. J. Taka je filozofija teh gospodov, ki je merodajna, ker so se znali proglasiti za varuhe katoliške cerkve v verskih zadevah, ne da bi jih K. S. K. J. kdaj pooblastila v to.—(Dalje prihodnjic.)

## SLIKE IZ NASELBIN

(Nadaljevanje s 3. strani.)

Nekaj besed o tajnikovanju.

Virden, Ill. — Nahajamo se doma že četrti mesec, vendar pa ne mislim, da bi nas pritirali tako daleč, da bi šli na delo za nižjo plačo.

Poročati moram nekoliko o društvenih razmerah. Meseca decembra leta 1918 sem bil izvoljen za tajnika s plačo \$1.50 na mesec. Članov smo imeli v tistem času od 25 do 42, sedaj pa jih je 30 v odraslem in 13 v mladinskem oddelku. Bolnikov smo imeli med tem časom 81 in bolniške podpore smo prejeli za \$3,164.50. Bolniška podpora je bila prikrajšana enemu članu za \$62, neki člani za \$16, drugemu pa za \$1.

Dokler član dobiva bolniško podporo, je vse dobro, ko pa pride društvo komu na sled, da se ne ravna po pravilih, takrat pa članu brž kaj ne ugaja, da se izgovorja na vse načine, da mu je zdravnik dovolil, da sme na sprehod ali kaj sličnega. Pomniti moramo, bratje, da se je v takih slučajih treba ravnati strogo po pravilih. Res, da je v gotovih slučajih dovoljen sprehod, toda tega sprehoda ne sme bolnik izrabljati ter mogoče poleg tega še opravljati kako delo, voziti se z avtom ali pa zahajati v kak prostor, kjer "vlečejo" harmoniko in plešejo. Pravila takih stvari ne dopuščajo in kjer je tajnik dosleden in pošten bo tudi povsod skušal preprečiti, če bi kdo skušal kršiti pravila.

Tako sem pri društvu vršil tudi jaz in tako bi priporočal tajnikom, da bi vršili povsod. Nič dati na to, če kršitelj pravil godrnja. Naj se ravna tako kakor je predpisano za vse, pa bo vse v redu. — Frank Stempihar, tajnik.

Položaj rudarjev. Naznanilo glede doma.

Johnston City, Ill. — Stavka premogarjev se v tem kraju vrši povsem mirno že četrti mesec, tako da je gospodarski položaj nespremenjen. Kako se bo stvar razrešila, bo pokazala bodočnost. Posebne zmage nam ni pričakovati, ker smo preveč razdeljeni. Kakor posamezni premogar ne more pričakovati zmage v rovu, tako tudi posamezni distrikt v uniji ne. Pri zadnjih volitvah uradnikov je skoro popolnoma zmagala takozvana zmerna struja, kar je največ vzrok, da ne pridobimo neorganiziranih rudarjev. Prebrideke skušnje imajo od takozvanih zmernežev. Sicer pa je tukaj javno mnenje, da ni važno, kako se voli, temveč kako se štejejo glasovi.

Da čitatelji ne bodo mislili, da smo čisto brez vsakega dela, moram pojasniti, da smo precej zaposleni. Kateri imajo svoje domove, si jih izboljšujejo. Tako smo tudi Slovenski dom navedno prebarvali. Moram pa tudi opozoriti vse člane pri Slovenskem domu, da je seja sklenila, da se vsem članom, kateri so plačali asessment za dom, vrne vsa vsota. Vsakdo naj se torej pismeno ali pa osebno obrne na blagajnika. Njegov naslov je: Anton Vajtovc, Box 134, Johnston City, Ill. — Predsednik doma.

Zalostni konec brata Martina Bruneta.

Universal, Indiana. — Tukaj si je končal življenje z lovsko puško naš društveni brat in večletni tajnik društva št. 306 S. N. P. J. Bil je zvest član našega društva, vseskozi pošten in miroljubnega značaja. Kaj ga je gnalo v smrt, ni natančno znano; najbrž so finančne razmere. Bil je vdovec. Žena mu je umrla pred več leti v državi Illinois. Tukaj zapuška petero otrok, kateri pa so že odrasli in najstarejši šteje petnajst let. Pogreb se je vršil dne 7. t. m. civilno. Naše društvo mu je položilo v zadnji pozdrav krasen venec. Krasne vence so mu daroval tudi sosednja društva. Udeležba pri pogrebu je bila ogromna, ker so prišla tudi sosednja društva in se z našim vred udeležila pogreba korporativno. Bilo je pet zastav. Pokojnik je bil tudi član S. S. P. Z. v Clintonu, Ind., katero mu je tudi položilo na krsto krasen venec. V imenu našega društva se zahvalim vsem sosednjim društvom za tako ogromno udeležbo. Zopet se je pokazalo, kako dobro je biti član. Kdo bi ne bil bil toliko brigal, ako bi ne bil naš pokojni Martin član Slovenske narodne podporne jednote, katera bo zdaj tudi pomagala denarno. Naše društvo "Prijaznost" št. 305 jim izreka globoko sožalje.

Delavske razmere v tem kraju so skrajno slabe. Pravzaprav ni nikakega dela. Premogarji so še vsi zaprti. Ljudje se trumoma selijo od tukaj za delom. — Frank Gorše, član društva.

Glas trpinov.

Cheswick, Pa. — Vzlic slabim izkušnjam z delavskimi voditelji in vzlic vsem stremljenjem kapitalistov se rudarji, ki smo člani društva št. 536, ne podamo na delo po plačilih lestvice leta 1917. Prigovarjajo nam to prvi in zadnji, ali namesto da bi se vrnilo delat smo se namenili prirediti piknik v prosti naravi v soboto dne 23. julija ob petih popoldne, v katero

svrhu smo si tudi zgradili svoj prostor. Zato vabimo vsa sosednja društva, da se udeležijo naše slavnosti in obenem obletnice društva. Pozivam vse člane, da pridejo, ker vstopnino bo itak moral vsakdo plačati 50c, da ne bo potem izgovorov. V slučaju, da katero društvo želi prirediti piknik jim damo drage volje omenjeni večer in nikomur ne bo žal, ker bo na razpologo na raznu pečena jag-njetina, sladoled in "pop" za žene in otroke. Imeli bomo tudi veselo godbo, tako da bo za vse dovolj zabave. Piknik se vrši blizu Cheswick postaje ali Orr ave. Napis bo vsakdo lahko videl, če le slep ni. Torej na svidenje. Vabi vas — odbor.

Prireditve društva "Edinost".

La Salle, Ill. — Na piknik, katerega priredi dne 24. t. m. društvo "Edinost", smo želeli dobiti tudi govornika mr. Antona Kristana, ki se sedaj nahaja v Ameriki, ali na žalost njega ne bo med nami, ker mu ne dopušča čas. Vseeno pa se bomo vsi Slovenci v La Sallu udeležili tega izleta pod hrastovo senco, ker vemo izkušenj, da je društvo "Edinost" mojster v prirejanju piknikov. Vsestransko potrebo ima čez pripravljalni odbor, ki je že sedaj pridno na delu.

Bratje rojaki in društva v La Sallu in okolici, Ogleby in De Pue, društvo "Edinost" vas uljudno vabi k obilni udeležbi. Ne zamudite lepe prilike. Zaba-ve bo dovolj, zato pridite vsi.

Delavci smo že tako vedno v temni sužnosti pod kapitalističnim sistemom, zato si privoščimo vsaj nekaj prostih ur za razvedrilo našim trudnim in zmuzenim kostem. Ne pozabimo, Slovenci, da imamo piknik dne 25. julija. Veselje začne takoj popoldne, na prostoru kot navadno. Vstopnina je prosta za mlado in staro.

Na veselo svidenje kliče — odbor.

Naznanilo rojakom v vzhodnem Ohiju.

Glencoe, Ohio. — Na željo nekaterih, da bi skleicali shod v Bridgeportu, Ohio, ter povabili sodruga Antona Kristana, ki se sedaj nahaja v Združenih državah, naznanjam, da se to ne bo moglo zgoditi. Radi prekratke dobe Kristanovega bivanja v Ameriki so bili odpovedani tudi nekateri drugi prej nameravani shodi. Poleg tega pa bi bil shod slabo obiskan pri nas, ker smo hudo prizadeti vsled premogarske stavke.

Kdor pa hoče sodruga Antona Kristana osebno spoznati ali njegov govor slišati, naj gre na 25. julija v Canonsburg, Pa., če mu le dopušča čas. Meni je poznano delovanje sodruga Antona Kristana že trideset let in vem, da je dober govornik ter da ne bo nikomur žal, kdor se bo shoda udeležil.—Nace Zlemberger.

Iz urada porot. odseka

Zadeva društva št. 12.

Brat Frank Shober, član dr. št. 12, Murray, Utah, je vložil priziv na gl. porotni odsek, ker mu je vrhovni zdravnik odklonil operacijsko podporo, katero mu je odobrila društvena porota.

Glavni porotni odsek je pregledal vse listine, ki se nanašajo na to zadevo, vključivši zapisnik društvene porote. Iz listin je razvidno, da je brat Shober bil operiran za bolezen, katera ni navedena v sedanjih pravilih. In ker je v pravilih jasno povedano, da jednota ne plača operacijske odškodnine za bolezní, katere niso navedene v pravilih, glavni porotni odsek smatra, da je bil odlok vrhovnega zdravnika pravičen, sklep društvene porote pa kot popolno preziranje določb pravil, vsled česar je isti neveljaven. Glavni porotni odsek obenem priporoča, da bo društvo v bodoče bolj previdno in vpošteva pravila, ker drugače lahko samo zapade kazni.

Zadeva društva št. 80.

Brat John Hrešič, član društva št. 80, Brereton, Ill., je bil bolan in se pritožuje, da je

prikrajšan na bolniški podpori. Zatožen je bil, da se ni ravnal po pravilih. Pri društvu se je vršila porotna obravnava dne 26. junija t. l., katera je bratu Hrešiču priznala podporo.

Brat Palijan, tajnik društva št. 80, je vzel priziv proti odloku društvene porote, na kar je glavni porotni odbor zadevo preiskal ter pronašel sledeče: Bratu Hrešiču je bilo dokazano, da se je za časa njegove bolezni često nahajal na javnih prostorih, kar je kršitev 15. točke XXIV. člena pravil, in društvo ni ravnalo pravilno, ko mu je klub dokazom, da se ni ravnal po pravilih, priznalo bolniško podporo. Glavni porotni odsek torej na podlagi tega razveljavlja sklep društvene porote.

Sestra Helena Buban, članica društva št. 80, Brereton, Ill., je bila obtožena, da je pri vstopu v jednoto navedla napačno starost ter da je zamolčala svojo bolezen. Pri društvu se je vršila porotna obravnava dne 26. junija, in ker je sestra Buban zatrjevala, da ni resnica, kar ji očita obtožnica, jo je društvo opustilo.

Brat Palijan, tudi član istega društva, pa ni bil zadovoljen s tako razsodbo društva ter je vzel priziv na glavni porotni odsek. Glavni porotni odsek je zadevo preiskal ter je na podlagi zaslišanja zaključil sledeče: Sklep društvene porote se s tem razveljavi, ker društvo ni imelo nobenih zanesljivih dokazov, da so trditve sestre Buban resnične, ona pa tudi ni ovrgla obdolžitve, ki so navedane v obtožnici. In sestri Buban se s tem obenem nalaga, da v teku šestdeset dni po uradnem obvestilu iz glavnega urada jednote predloži zanesljive listine, s katerimi dokaže svojo pravilno starost. Ako sestra Buban tega ne stori v času šestdeset dni, se jo črta in po preteku omenjene dobe preneha biti članica društva in jednote.

Zadeva društva št. 430.

Brat Jožef Mijuškovich, član društva št. 430, Gebo, Wyo., je bil naznanjen bolnim dne 1. julija 1926, nakar je odšel v bolnišnico, kjer je bil prvič preiskan dne 6. julija, 20. julija je pa bil odpušen iz bolnišnice. Za ves ta čas je dobil bolniško podporo, odklonjena mu je pa bila bolniška podpora za čas, ko se je vrnil iz bolnišnice, ker ni bil pod zdravniško oskrbo.

Brat Mijuškovich se je pritoževal pri društvu, da se mu krivica godi, na kar se je vršila društvena porotna obravnava, ki mu je priznala podporo tudi za ostali čas. Glavni bolniški tajnik je smatral, da brat Mijuškovich po pravilih ni opravičen do nadaljne podpore ter mu je na podlagi točke 7. XXIV. odklonil izplačilo, na kar se je brat Mijuškovich pritožil na gl. porotni odsek, trdeč, da se je ravnal natančno po pravilih.

Glavni porotni odsek je zadevo natančno preiskal ter pronašel, da trditve brata Mijuškovicha ne odgovarjajo resnici; nadalje, da je bilo postopanje gl. bolniškega tajnika pravilno in popolnoma v soglasju s pravili. In glavni porotni odsek na podlagi tega razveljavlja sklep društvene porote, v veljavi pa ostane odlok gl. bolniškega tajnika.

Brat John Vujnovich se je pritožil, da se mu krivica godi, ker ni dobil odškodnine za operacijo na palcu. Vrhovni zdravnik je odklonil izplačilo, ker jednota za take operacije ne plačuje odškodnine. Zdravnik je zapisal "Fractured Thumb wired", kar pa po naših pravilih ne pride v poštev.

Zadeva se je razpravljala tudi pred društveno poroto, katera mu je priznala izplačilo, toda glavni tajnik je smatral izrek društvene porote kot kršenje pravil in zato je izplačilo zadržal. Brat Vujnovich se je na to pritožil na gl. porotni odsek, kateri je vzel v poštev vse navedene razloge in dokaze, na kar je prišel do soglasnega zaključka, da je stališče vrhovnega zdravnika pravilno, in da obenem razveljavlja sklep društvene porote.

John Goršek, predsednik, John Terželj, Tony Shragal, Frank Podolj, Anton Šalar, porotniki.

## Konec Žarkometa

Ker mi je naloženo, da ustavim vse prispevke v Žarkometu, iz katerih se lahko izčimijo prepri med člani S. N. P. J. in v naselebinah sploh, sem sklenil, da ustavim Žarkomet v celoti. Danes je zaključek.

Res je, da so nekateri prispevki proti moji volji povzročili sitnosti v društvih in naselebinah, da si bile te sitnosti odtehtane z ozdravitvijo precej sumljivih razmer v mnogih kotih. Lahko popričam, da so prispevatelji Žarkometa korenito ozdravili marsikaterega simulanta in prepodili čez plot mnogega pokriteža, ki je pod masko naprednosti vrtal v jednoti. Res je pa tudi da bi delal krivico starim sodrudičnikom, ki so napisali in sporočili veliko dobrega za to kolono, ako bi jim odsejal metal pošiljatelj v koš s presumpcijo, da morda izzovejo prepire; na drugi strani se pa lahko ukrade v kolono navidezno nedolžen prispevek, ki provocira celo vrsto neprilakovanih rabuk. Samo papež je nezmotljiv. Jaz nisem. Zato pa, da se namreč izognem diskriminacijam in še večjim sitnostim, je najboljšje, da sploh nihče več ne piše — da je konec Žarkometa.

Ščasoma, ko bo več jasnosti na našem nebu, se obnovi v Prosveti slična kolona z drugim imenom. Pripravljen sem jo urejevati sam, a še bolj me bo veselilo, če se najde kdo drugi, ki ga zanima to delo in ki bo še boljše vodil kolono kot sem jaz. Ako pa čitatelji mislijo, da lahko izhajajo brez take kolone, je tudi dobro.

Dve leti in pol je izhajal Žarkomet. Prej so na tem mestu izhajali približno štiri leta "Meteorit" in še prej "Tukaj je!" ter "Nožne granate". Brez malega deset let sem pisal oziroma urejeval vse te kolone s pomočjo sodrudičnikov, katerih je bilo zlasti zadnje čase lepo številce. O dobrih odmevih — to ni prazna samohvala, ker imamo evidenco — tega našega dela bi se dal napisati dolga študija — priznanje pa, ki smo ga dobili, se ne more omeniti niti z eno samo besedico. A nič ne del! Saj ga tudi ne iščemo.

Vsem sodrudičnikom Žarkometa se najiskrenejšje zahvaljujem za sodelovanje in želim, da se naprej poslužijo drugih predalov v Prosveti. Nekaj zadnjih prispevkov, ki niso našli danes prostora, mora izostati kolikor ne bo porabljenih med dopisi.

Da pa ne bo kdo mislil, da grem v pokoj, sporočam na tem mestu, da bom še nadalje redno pisal stvari, ki zanimajo Prosvetine čitatelje.

Ivan Molek, (K. T. B.)

## Uganka za dva tabora.

Čenjeni Miha Terrehautski! Prav fletno ugankico si zastavi urednik A. S. Glasi se takole . . . hop, roke proč! No, saj ni sem povedal, Ker je ne smem rešiti, zastavim pa jaz eno naročnikom A. S. Glasi se: Urednika A. S. in Proletarca sta se slučajno sešla in se pozdravila. "Kolikoro naročnikov imaš?", vpraša urednik A. S. Toliko in toliko, odgovori urednik Proletarca. Jaz pa toliko in toliko, pravi urednik A. S. in nadaljuje: "Veš kaj, das jih meni stoji, pa jih bom imel še enkrat toliko kot ti." Urednik Proletarca mu pa odgovori: "To je požrešnost! Rajši daj ti meni sto svojih, pa bosta oba lista imela enako število naročnikov." Koliko sta imela naročnikov vsak in kateri je bil poštenjšega menja?

To velja tudi za čitatelje Prosvete. Kdor prvi odgovori pravilno, mu plačam naročnino za Proletarca za tri mesece. Ako je pa slučajno nihče ne reši, objavim odgovor sam po preteku enega meseca. — Krtačar iz Acoste, Pa.

## Lasalski kresnici.

Če bom kdaj vdovica, me nikdar ne dobi Kresnica! Moj mož res bolan leži, kar pa moja krivda ni. Sem že bridko jokala, a Kresnica mi ni še nič pomagala, zato naj tudi ne skrbi, če se ženica malo razveseli. — Pozdrav s Kresnega polja.

OFICIJELNA NAZANILA S. N. P. J.

SLOVENSKA NARODNA PODPORA JEDNOTA

PREGLED BILANCE DNE 30. JUNIJA 1927

Table with financial data for Slovenian National Support Union, including sections for Aktiva, Posmrtninski Sklad, Bolniški Sklad, and Stavbinski Sklad.

Table for Prosveda section, including Vplačila and Izplačila.

Table for Prosveda section, including Vplačila and Izplačila.

Table for Prosveda section, including Vplačila and Izplačila.

Table for Prosveda section, including Vplačila and Izplačila.

Table for Prosveda section, including Vplačila and Izplačila.

Table for PASIVA section, including Posmrtninski sklad and other financial items.

Table for PASIVA section, including Posmrtninski sklad and other financial items.

Table for PASIVA section, including Posmrtninski sklad and other financial items.

Table for PASIVA section, including Posmrtninski sklad and other financial items.

Table for PASIVA section, including Posmrtninski sklad and other financial items.

Table for PASIVA section, including Posmrtninski sklad and other financial items.

Table for PASIVA section, including Posmrtninski sklad and other financial items.

Table for PASIVA section, including Posmrtninski sklad and other financial items.

Table for PASIVA section, including Posmrtninski sklad and other financial items.

Table for PASIVA section, including Posmrtninski sklad and other financial items.

Table for PASIVA section, including Posmrtninski sklad and other financial items.

Table for PASIVA section, including Posmrtninski sklad and other financial items.

Table for RACUN LISTA "PROSVETA" section, including DOHODKI and IZDATKI.

Table for RACUN LISTA "PROSVETA" section, including DOHODKI and IZDATKI.

Table for RACUN LISTA "PROSVETA" section, including DOHODKI and IZDATKI.

Table for RACUN LISTA "PROSVETA" section, including DOHODKI and IZDATKI.

Table for RACUN LISTA "PROSVETA" section, including DOHODKI and IZDATKI.

Table for RACUN LISTA "PROSVETA" section, including DOHODKI and IZDATKI.

Table for RACUN LISTA "PROSVETA" section, including DOHODKI and IZDATKI.

Table for RACUN LISTA "PROSVETA" section, including DOHODKI and IZDATKI.

Table for RACUN LISTA "PROSVETA" section, including DOHODKI and IZDATKI.

Table for RACUN LISTA "PROSVETA" section, including DOHODKI and IZDATKI.

Table for RACUN LISTA "PROSVETA" section, including DOHODKI and IZDATKI.

Table for RACUN LISTA "PROSVETA" section, including DOHODKI and IZDATKI.

NAZANILLO IN ZAHVALA. Potrim srcem naznanjam sorodnikom, prijateljem in znanecem žalostno vest, da je moja ljubljena soproga in mati HELENA GROSEL...

HELENA GROSEL. po dveh težkih operacijah preminula zavedno v St. Mary's bolnišnici v Duluth, Minn. Umrla je 19. junija 1927 in pogreb seje vršil dne 23. junija t. l. na Ely, Minn., in sicer po katoliškem obredu. Bila je zelo priljubljena med tukajšnjim prebivalstvom, kar se je pokazalo ob njenem pogrebu, katerega se je udeležilo veliko številno občinstvo. Bila je članica dr. "Jutrnja Zora" št. 108 S. N. P. J. in dr. "Severna zvezda" št. 129, J. S. K. J. Prav iskreno se zahvalim vsem sosedom za darovane krasne vence in cvetlice, ter za vso dano nam pomoč v uri žalostne nesreče. Lepa hvala članicam dr. št. 108 S. N. P. J. in članicam dr. št. 129, K. S. K. J. za darovane vence in cvetlice, ter za udeležbo pri pogrebu. Lepa hvala nje bratom, Franku Glavanu in njegovim soprogi, Louis Glavanu in njegovi soprogi iz Aurora, Minn., za darovane krasne vence. Lepa hvala njeni mteri, ki mi je stala na strani in pomagala za časa bolezni pokojnice, nadalje hvala nje bratu Johnu in njegovi soprogi, bratranecu, moji sestri in nje soprogu Fr. Erzaru, sestri Frances Perc in nje soprogu Andrew Perc, njeni sestri in soprogu Agnes Zalar, mojemu bratu Franku Grošel, kakor tudi družini Frank in Frances Jenko in vsem drugim za krasne darovane vence in cvetlice, za tolažbo ob uri žalosti in nesreče, ter za udeležbo pri pogrebu. Še enkrat najlepša hvala vsem skupaj. Tebi draga soproga in mati, odšla si od nas v presodni mladosti, stara šele 36 let. Zelimo ti počivaj v miru in lahka naj ti bude ameriška zemlja. Ostala bodoča nam v spominu v naših srcih. Žalujoci ostali: Lovrenc Grošel, soprogo Joe Jenko, 18-letni sin, ter bratje, sestre, mati in vsi sorodniki, Ely, Minn.

NAZANILLO IN ZAHVALA. Žalostnim srcem naznanjam sorodnikom, znancom in prijateljem tužno vest, da nam je kruta smrt ugrabila našega ljubelega sina in brata CIRIL KUTZLERJA. Po neareci se je obstrlil dne 11. junija t. l. ob 8 uri zvečer z dinamičnim "kapselom", katerega je našel in po njem tolkel s kamnom, obstrljen je bil v trebuh, nakar so ga prepeljali takoj v Shaw bolnišnico v Buhl, Minn., kjer je bil dvakrat operiran, na žalost vse zamanj, moral je umreti. Rojen je bil v Waukegan, Ill., leta 1912, 27. junija. Umrl je dne 23. junija, 1927 ob 2 uri zjutraj in pogreb se je vršil 26. junija t. l. in sicer po katoliškem obredu. Bil je član mladinskega oddelka S. N. P. J. društva št. 314 v Buhl, Minn. Lepa hvala dr. št. 314, S. N. P. J., za krasni darovani venec in za obilnoštevilno udeležbo pri pogrebu. Lepa hvala vsem, ki ste nas tolažili ob uri žalosti in nesreče. Posebno hvala za darovane vence in cvetlice mrs. Heleni Dolenc, mr. in mrs. Mike Miklavčič, mr. in mrs. Frank Bucher, mr. Frank Hlačer in mr. Frank Letničar, ki so prinesli vence iz Hibinga, Minn. Iskrena hvala mrs. John Lushin za dano pomoč in tolažbo, ter tudi mrs. Sophie Madich za darovane vence. Lepa hvala miss Sophie Galovich, ki je nabrala denar za venec. Najlepša hvala vsem, ki so kaj darovali. V Waukeganu, Ill., zapuščila dva strica Joe in Frank Kutzler in še mnogo drugih sorodnikov. Dragi sinček, odšel si od nas v prerani mladosti, a ostaneš nam v vednem spominu v naših srcih. Počivaj v miru in lahka naj ti bude ameriška zemlja. Žalujoci ostali: John in Mary Kutzler, stariša, John jr. in Edward, brata, Mary jr. in Caroline, sestri; vsi na Buhl, Minn.

VESELJIE

So. Brownsville, Pa. — Društvo "Bretska sloga" št. 398 je sklenilo na seji dne 10. julija, da priredi piknik, katerega čisti preostanek gre v pomoč našim dolgo časa bolnim članom. Piknik bo na 24. julija na farmi Petra Antolija na Blansburgu. V Brownsville, Pa. Na seji je bilo zaključeno, da vsi člani prisostvujejo. Vstopnina je za moške kakor za ženske po 25c. Ako kateri član ne pride, prispeva \$1 v društveno blagajno. Na pikniku bo dvojna godba, tamburaši in harmonika, kakoršne še niste slišali. Za vsvo potrebo se bo pobrigal za to izvoljeni odbor. Pozivljamo vse člane in druge Slovence, da nas posejijo v čem večjem številu. To bo piknik, kot ga še ni bilo v tej okolici. Pozivljamo vas, da nas posejite v čem večjem številu. Dobrodošli vsi. — Kakob Jakševič, tajnik.

Los Angeles, Cal. — Društvo br. 462 S. N. P. J. priredjuje zabavo u sobotu, 30. julija, 1927 u 7.30 u večer, na 40. in Avalon Blvd. Ulaznina za muške 50c, ženske 25c. Pozivamo sveukupno članstvo te ostale radništvo ove kolonije i okolice, da na zabavu dodju u što većem broju. Za dobru potvorbu i ugodnu zabavu brine se članstvo i odbor. Pozdravi! — Božica M. Muvrin, tajnica.

St. Marys, Pa. — Društvo "Zdrženji bratje" št. 581 naznanja vsem svojim bratom in sestram, ki niso bili na pikniku dne 3. julija, da vsakdo prispeva en dolar v društveno blagajno, a bratje, ki niso plačali 25c vstopnina, pa še morajo plačati. Tako je bilo zaključeno na seji, katera se je vršila dne 9. julija 1927. To velja tudi za člane, ki so izven mesta, tja da ne bo padala krivda samo na tajnika. S pozdravom—Matija Biličić, tajnik.

Lincoln, Ill. — Društvo "Zagorski zvonovi" št. 116 S. N. P. J. je sklenilo, da priredi piknik dne 24. julija. V slučaju slabega vremena na 24. bomo imeli na 31. julija. Ta piknik napravi društvo v korist društvene blagajne. Ker naše društvo še več let ni napravilo nobene veselice ali kaj slinčnega, smo se odločili, da napravimo piknik, da se zopet malo seznanimo v naselbini in pa s sosednjim društvom. Zato smo sklenili, da povabimo posrednja društva št. 47 S. N. P. J. v Springfieldu, Ill., in društvo št. 311 S. N. P. J. v Peoriji, Ill., in društvo št. 489 S. N. P. J. v East Peoriji, ako bi jim bilo mogoče se udeležiti našega piknika korporativno ali saj posamezni člani. Pripeljite s seboj tudi vaše prijatelje, čeravno niso člani, da se malo seznanimo in skupno zavijemo kratkočas-

nih ur v prosti naravi. Pri priljubljenosti vam bomo vrnili. Za vse nadaljnje stvari bo preskrbel tako izvoljeni odbor, da ne bomo bili lačni in žejni. Tudi druge zabave bo dosti. Ako bo komu prvrroč, bo šel tudi lahko plavat, da se malo vohadi. Zatorej vsi člani omenjenih društev in rojaki, kličem vas v imenu našega društva na veselo svidenje dne 24. julija na pikniku. — Anton Stigl, predsednik.

Connecticut, Ohio. — Društvo št. 237 S. N. P. J. je na redni mesečni seji sklenilo, da priredimo piknik dne 31. julija; zatorej ste vabljeni vsi člani našega društva, da se v polnem številu udeležite piknika. Prosimo tudi članstvo društva št. 195 S. N. P. Z., da bi se kolikor mogoče vsi udeležili. Vsek rojak je dobrodošel. Za številno udeležbo se še naprej zahvaljujemo in kličemo: Na veselo svidenje! — V. Kodolja, tajnik.

Issaquah, Washington. — Društvo "Pomoč bratu" št. 302 bo priredilo piknik in plesno veselico dne 7. avgusta v Cottonwood parku, ki se nahaja pol milje od Rentona ob cesti Maple Valley. Ob tej priliki vabim vsa sosednja društva, da se veselice kolikor mogoče številno udeležite, za kar vam ne bo žal. Igral bo še znani tamburaški zbor iz Tacome. Za pogostitev šteje in dober prigrizek bo skrbel odbor. Torej na svidenje dne 7. avgusta v Cottonwood Parku. — A. A. Strasad, predsednik.

Dr. John J. Zavorinik PHYSICIAN & SURGEON 8724 W. 34th St., Ridgeway Block Building. Telefon: Crawford 2212, 2213. ORDINACIJSKE URNE: Ob delavskih od 9. do 4. pop. Izvenredni urah in petek in od 9. do 5. večer vsak dan. Ob nedeljah po dogovoru. Telefon na doma: Leavada 5795. CHICAGO, ILL.

RAD BI IZVEDEL. za mojega brata Jakob Abe, o katerem ne vem, kje je že zadnja tri leta. Pisal sem na njegove stare naslove a sem prejel vsa pisma nazaj. Zadnji njegov naslov je bil v Minneapolis, Minn. Sedaj so mi pisali stariši iz starega kraja, da so v skrbeh radi njega. On je doma iz Trzina v Domžalah. Zelo bom hvaležen, ako mi kdo ve kaj povedati o njemu, ali pa ako bo sam čital ta oglas, naj mi nemudoma piše na moj naslov: Frank Abe, 538 San Bruno Ave., San Francisco, Cal. (Adv.)

Table for KNJIŽEVNA MATICA S. N. P. J. section, including DOHODKI and IZDATKI.

Table for KNJIŽEVNA MATICA S. N. P. J. section, including DOHODKI and IZDATKI.

Table for KNJIŽEVNA MATICA S. N. P. J. section, including DOHODKI and IZDATKI.

# The Young S. N. P. J.

## BADGER'S OUTING A SUCCESS. YOUNG AMERICANS LODGE 564

Milwaukee.—I must say that every one that attended the Badger's picnic at Army Lake was well satisfied, because they all had a good time. Some of them spent most of their time in the water, while others were playing ball. So you see there was no need of any one sitting on the sidelines to watch others enjoying themselves.

Before going any further I must thank the visitors from other lodges. First of all came four young ladies from Waukegan, then came the Stalwarts from Kenosha. I must say that Stalwarts were best good looking bunch of fellows that I have seen together in a long time.

It seemed as though we were going to lose a few Badgers (those of the fair sex) but lucky for us that the time they spent with us was short.

Well, Stalwarts, I assure you that you better keep a good lookout for us on Aug. 7; you know why.

Didn't everybody feel terrible the next few days? Anyway, I hope that by the time you read this you will all have limbered up your bones, and that you feel as though you want to do it all over again. You can't tell, we might do it.

As we will not have a meeting before Aug. 7, I would like to hear from those of you who would like to go to Kenosha on that date, and especially those of you who have cars; so that we would know just how many of us would go. And I want to ask Brother Johnny Oblack to take care of this work in his neighborhood as he lives closer to the bunch than I do, and it is more convenient for everyone to communicate with him.

Do not forget to give your team some practice, so that the score won't be as lopsided, as it would be if they played in the form of their last games.

And talking about music, why it seems as though our lodge is a musician's organization. Those that excelled in their performances at our outing were two able accordion players: Brother Tony Martinsek on his \$500.00 accordion (he can surely make it sing), and Johnny Oblack, with a rather ancient looking harmonica, but with a tune like a jazz band. You two surely have done your share for the entertainment.

Another who has been with us quite a while, but who was not even suspected of possessing any musical talent, Gusle Ermenc with her snappy selections at our last meeting. Well thanks to you, Gusle, for that.

I must not forget our main stand-by, Frankie Perko and Jos. Lud, and Eddie Oblack, the Badger Revelers.

With this array of musically talented members and a score or more of aspirants to the opera stage, it is really no wonder that we have a good time, every time we meet.

To show that our lodge is progressing fast I want to state the fact that we initiated five new members at our last meeting and that we will have another transferred member, this time from the Mohawks of La Salle. We'd be glad to send you one of our Badgers, but at this time we are not numerically strong enough to let any one go down there.

Fraternally Yours,  
J. R. J., Publicity Committee.

**DETROIT, MICH.**—Here we are once again this time up and a-going. The members are taking a new spirit in our lodge and are boosting it for our picnic July 24, 1927. Members, keep it up!

In our last article it was mentioned about our picnic July 24. You have the details and the thing to do now; mark this date in your little red book and say, I have a date July 24 with the Young Americans at their dance and also a picnic on 9 mile Road and Russell Street.

Our Base Ball team is well on the road to success. They have won three games out of four starts. At our meeting it was discussed about purchasing suits; surely, they'll have suits. The outcome of our picnic will show they'll have them for their next game. Everybody is invited, from California to New York. When you come to this picnic, you really help us out two ways: the lodge and also our baseball team.

Members, if you are not acquainted with our base ball team, the players are very glad to meet you at our picnic. Give them a hand and you'll be considered the best friend. Come to see us.

Our last base ball game was a knock-out. We were beaten 6-5 by the North Detroit Athletic Association. It was a close game from start to finish; the score was 5-5 in the last inning and by an error the winning score was made. The credit was given to the pitchers of both teams, Mihelich going through the game with nine strikeouts and the Young American Pitcher Bro. Henry Kaitner came through with 15 strikeouts. We challenge everybody. All you English speaking lodges give us a ring for a game. Write to August Vogel, La Belle Ave. Highland Park, Mich.

All those who are not members of Lodge 564, now is the time to join. The initiation fee up to this time was \$60, now the initiation fee was dropped and also the lodge pays \$1 back to you which you spend at the doctor for the examination. You pay just lodge dues. Come on now and join our lodge, you Slovenian brothers and sisters.

At our next meeting Brother John Jacklich will be initiated into the Young Americans Lodge 564.

Remember, everybody, our picnic July 24, 1927!

Charles Kaitner, Jr.,  
Chairman Publicity Committee.

**STUMPED IN KENOSHA.**

"Breaking into print" would be considered, along a natural channel of assumption, a dubious alibi; while, soothing the acquired "journalistic itch" would, on the other hand, be treading dangerously on brass facts. That in a few simple utterances gives vent to reason for the presence of the here-to-attached article.

Things being as they are, prompted my inferior mind to wonder, pick at trashy details, pull out their stuffin' and then—like a rodent after having suckled its prey—leave the blamed thing to suffer, work out its own salvation or perish to the never-lasting.

What a muddle! But such is the mind of a diseased patient, gassed by the odor of printers ink; drugged by the fluent language of successful writers and deadly sickened by the complete failure of his own attempts.

As poor at grammar as I am, as unfinished in rhetoric as I seem, and unpolished in phrasing as I appear, I'll endeavor to relate a few occurrences of the late afternoon of July 24.

**STALWARTS INDOOR TEAM, KENOSHA, WIS.**

Amid the boisterous crowd of three young ladies for company, sat an only young—(well, yours truly) riding in an ancient limousine, touring nowhere in particular and driving northward out of Waukegan. Naturally, such a course would bring the joy-riders to a destination. Kenosha is what we hit.

Neither fibbing nor speaking incredibly, we actually struck Kenosha with such bouncing force that, with a little co-operation of a citizen, we glanced to the westward on a swerve of ten miles and landed in a heap. After getting untangled from a couple uprooted stumps and the like we found ourselves on the S. N. P. J. picnic, with its usual trimmings and such. For the first time we realized we were stumped or shall I say balked by the countless stumps in a paradised haven where the woodman forgot to spare the ax.

Nevertheless, in our short stay we had an enjoyable time. Turk and the gang were all there sporting their new Stalwart Sweaters. While we're on the subject, I make a motion (from the sidelines) that the bunch inside those sweaters in conjunction with the paraphernalia that they represent, try and break a studio camera for a location on this page!

But the time came when we reluctantly bid "Haasta manana." Again we used the axels for stump pullers. Even the springs had their ups and downs. After reaching the highway, the chauffeur being in a hurry, stepped on it; took a paved, good-looking yet an altogether wrong route, realizing this only after traveling a great stretch. 'Tis needless to say that the homeward journey was a replica plus the outgoing trip. However, we arrived safe and sane, feeling none the worse for being stumped in Kenosha.

And that's that!

Captain Jerome,  
Little Fort, Waukegan.

**STALWARTS HAD A STRUGGLE**

Kenosha, Wisconsin.—The past two weeks we had a Struggler with us. Her name is Miss Horvat of Colliwood, Ohio. I hope she had a good time. At our meetings she was interested in the proceedings. She intends to come back with a Stalwart whose name is Miss Rose Robsel and who will spend a few weeks with her. I wish she would bring back some good news of Strugglers which would help to get acquainted a little better. Miss Horvat has a picture of our Indoor Ball Team; but don't laugh, Strugglers, as we tried our best to smile. Good luck to the Strugglers.

Stalwarts thanks to Badgers

The Stalwarts went to thank the Badgers for the good time we had at our outing at Army Lake: most of all for the supper. The girls were very attractive with the Stalwarts, I think. We were very sorry that we couldn't be there earlier. Our delay was due to a little conversation that Brother Casper Turk had with the speed cop on the highway.

I hope the Badgers will develop to be a strong indoor team. They had John Lenko pitching well when we played a scrub game. I wish them luck for a good team and I also wish to get a game next month. Do not forget August 7, 1927, to come to our outing.—Joe M. Repsel.

**IT'S NOT A JOKE.**

First Scotchman: Let's go to a nickel show.

Second Scotchman: That's too expensive.

Third Scotchman: Let's go to church. It don't cost nothing to get in. (All agreed.) They sat down for five minutes. The preacher said: "We will now take our yearly collection of one dollar and nothing less. One of the Scotchmen fainted and the other two carried him out."



Top row left to right: John Mauser, Manager, John Pavlich, Captain, Arnold Penna, Frank Odar, Rudy Penna and Steve Mulick. Front row: Tom Mauser, Joe Korin, Ludwig Prestel, Joe Zeros, Rudy Pezdor, and Joe Repsel. The 'Stalwarts' are out to live up to their name. July 17th they traveled to Waukegan to battle with Little Fort Team; July 31st they play the Pioneers, and August 7th the Pioneers are scheduled to play at Kenosha. All these games are scheduled as picnic events.

### THE NEW MEMBERSHIP DRIVE

A motion was seconded and passed on the meeting of July 10, 1927, that Lodge 564 start another membership drive. This membership drive was to commence with the month of July and last through the remainder of the year. Each new applicant will have paid for him by the Lodge both his 50c enrollment fee and the doctor's examination. Now you, "Young Americans," do you not think this proposition a good one—even for the King himself? Now—let's go—you can't give the excuse this time of year that you are afraid to go out for fear you'll get a cold and you can't stay around the furnace. So get out, bring in all your good, sound, healthy friends that you would want them to be your brother or sister.

Come on—show your Lodge the spirit that you all have shown so many times before; or rather that you ALWAYS show.

Say, don't forget the Good Time Picnic on the 24. Let us see if we can find any strange faces among us on that day.—If we do—you know, Young Americans, what to do.

Let's see every one have a good time.

Sis. Jennette V. Kesick, Sec'y.

**PIONEERS' GRAND PICNIC**  
August 14th.

The Chicago Slovenes as well as Slovanes in the adjacent towns are eagerly awaiting the Pioneers' second annual outing—for the Grand Pioneers' Picnic, August 14th. A large attendance is expected not only from the Chicago metropolitan area but equally large from outside members of the order. Badgers, Stalwarts, Mohawks, Little Fort, and other points promised to attend. In short, the picnic on August 14th will be a real reunion of the Young S. N. P. J. lodges centering around Chicago.

The Pioneer lodge is the most active among S. N. P. J. lodges in Chicago. Their affairs are not only well attended but are always arranged so well that a mere word of their doing suffices to draw a big crowd.

The picnic will be held at Vidmar's Grove, Willow Springs, Ill. (Just east of O'Hare Park.) Guides will be on hand to take you to the picnic ground; so don't miss the good time with the many Pioneer Masses set there in the shade! Grove!

Tickets have been on sale for some time and are 25c at advance sale—35c at the gate. For this small amount of money you can have mountains of fun and joy with the peppy Pioneers. (It's also whispered that Amy and Don will on that date weather permitting of course, officially announce and solemnly celebrate their engagement. The real nature of their love's climax is at this moment still a secret, they say, in order that a much bigger surprise may be staged.)

Three prizes will be given away at the picnic August 14th:

1. For first family on picnic grounds.
2. To the girl selling most tickets.
3. To the boy selling most tickets.

The biggest attraction at the picnic will perhaps be the Indoor Ball game between Little Fort Lodge (Waukegan) and the Pioneer Boy Team.

In addition to that there will be races, games, contests of all sorts—under the direction of Brother F. Heidenreich—with prizes, of course for the winners.

The Pioneer Picnic Committee has not forgotten to provide for those who are fond of dancing. For that purpose they have engaged the popular "Zvonimir" Orchestra.

Refreshments of all kinds will be sold at lowest possible cost.

The August 14th picnic program may not appear very elaborate and rich, but the very name Pioneers guarantees everyone a good time. You cannot afford to miss the beautiful opportunity that is offered to you. You know that the Pioneers are always ready to show you good time at all occasions. Singing Slovene songs from Alpha to Omega is nothing for them; in fact, they know it helps to make their affairs successful. For American Slovanes they really are unusually fond of Slovene songs. They are proud of that fact, and that is why the older folks always attend their affairs in such a large number.

Nature and the Pioneers are inviting you! Come to their Grand reunion picnic August 14th!

L. B.—Pioneer Publicity Committee.

P. S.—Attend the picnic July 31st of the combined S. N. P. J. lodges and boost our August 14th picnic. Sell tickets now! Get them from Val. Veldegar.

L. B.—P. F. C.

**STALWARTS HAD A STRUGGLE**

Kenosha, Wisconsin.—The past two weeks we had a Struggler with us. Her name is Miss Horvat of Colliwood, Ohio. I hope she had a good time. At our meetings she was interested in the proceedings. She intends to come back with a Stalwart whose name is Miss Rose Robsel and who will spend a few weeks with her. I wish she would bring back some good news of Strugglers which would help to get acquainted a little better. Miss Horvat has a picture of our Indoor Ball Team; but don't laugh, Strugglers, as we tried our best to smile. Good luck to the Strugglers.

Stalwarts thanks to Badgers

The Stalwarts went to thank the Badgers for the good time we had at our outing at Army Lake: most of all for the supper. The girls were very attractive with the Stalwarts, I think. We were very sorry that we couldn't be there earlier. Our delay was due to a little conversation that Brother Casper Turk had with the speed cop on the highway.

I hope the Badgers will develop to be a strong indoor team. They had John Lenko pitching well when we played a scrub game. I wish them luck for a good team and I also wish to get a game next month. Do not forget August 7, 1927, to come to our outing.—Joe M. Repsel.

**IT'S NOT A JOKE.**

First Scotchman: Let's go to a nickel show.

Second Scotchman: That's too expensive.

Third Scotchman: Let's go to church. It don't cost nothing to get in. (All agreed.) They sat down for five minutes. The preacher said: "We will now take our yearly collection of one dollar and nothing less. One of the Scotchmen fainted and the other two carried him out."

### TIMELY TOPICS

On the eve of celebrating the independence of God's chosen people, a people who never will endure the yoke of servitude, important news came from Pittsburgh. It seems that some of the framers within the zone of Pittsburgh Terminal Coal Corporation are miners who enjoy "life, liberty and the pursuit of happiness" in shacks owned by the company. These miners are pursuing happiness, but have not been able to catch up with it. They are on strike.

Just to impress them with the solemnity of the Fourth of July the company ordered the roofs to be taken from the shacks because these miners stubbornly insisted on occupying them. Mines may think that this was done in order to crush the strike, forcing the miners and their families to vacate the temples of freedom or endure the hazards of inclement weather. But this could not be in the fatherland of Coolidge.

What the company desired was to give the miners and their families an unobstructed view of rockets bursting in air and showing that our flag is still there. While the oratory orated, the rockets rocketed, the crackers cracked and the hills echoed the cry of the "burd o' freedom," as Whittier would say, the miners and their families had no roofs to obstruct their view of the glorious celebration.

Nearby was the Rev. William Gilbert Nowell. For some reason he does not see the strike as the patriotic owners of the company see it. He probably does not subscribe to the religion of Saint Bear that God gave the mines to the owners. At any rate, he moved out of his shack three weeks ago—by special request—and had a fine view of the celebration from one of the templed hills.

Well, it was a glorious Fourth in the domain of the Pittsburgh Terminal Coal Corporation.

At last the Sacco-Vanzetti defense is getting a hearing, even though a private hearing, by Governor Fuller and his advisory committee. And that is something to be thankful for. The interest of justice I think here should be formal public hearings. There may be reasons to the contrary, but we can't even guess what they are. This is no ordinary arden case. What Governor Fuller and his commission are or ought to be doing is to provide as far as possible an extra-legal but not illegal substitute for the new trial which the limitations of Massachusetts law and his incorrigible prejudices of a Judge lent these innocent men.

"New Leader."

I suppose you all read in the last issue our "Daddy," James Patia's article regarding our picnic and our guests, and recall: "Mr. Lotrich and Miss Anne Golob introduced the name 'Keep Away,' which was too treasonous for the smaller ones." I know Mr. Patia's game though, I think, and even if I was away from Donald's side for a few minutes and, — — — But between you and me, is Donald's rival in disguise.

But no sir, even if Donald is untrue to me, after what I heard Mr. Patia say, in company with some there: "My life's ambition is to have a football team of thirteen ones—in other words my own football team," he is the talk of the town now.

Of course, that would be a big boost for the Lincolntonites and he would be a real patriot, but my goodness—

And there is a scandal under the rounds now. It is in regards to you Donald, and your friend Mr. Krner's staying overnight at my home. My folks were home too. Do you see anything wrong in this, Donnie dear? Your blue, Amy.

Another "Flash"

Brother John Barlich while visiting at La Salle July 8, wrote home that he was "married." After some of the surprises the bowlers "pulled off," the people were ready to believe anything.

So when he came home the neighborhood was quick to know about it and rushed to his home. When informed it was all a joke they were slow to believe. L. M. B.

**YOUNG AMERICANS**

Not so very long ago there was an article in the "Prosveta" about the Young Americans' base ball team which failed last year. Well it happened so because we did not have many players in the Lodge. But today we claim that we are the best English speaking team in the SNPJ.

We offer Cleveland a game in the near future, about the seventh of August. We will visit your city, completely dressed in base ball clothes. We are all members of the Lodge. Any city that wishes a game, write to August Vogel, 60 Victor avenue, Highland Park, Michigan. He will gladly give you satisfactory answer, for he is our manager.

Come on, Chicago or Springfield; let us form a league. It is not too late to get acquainted; so we can get a chance to show "our stuff." We challenge you.

— Young Americans, don't forget to come to our picnic on the 24 of July. The place is near Russell on Nine Road. Admission 25c. Committee.

**HEROISM**

In what does heroism consist? Is it necessarily dying in battle of hazarding one's life in some spectacular service?

Not at all.

Earth's truest heroes are garbed in workmen's jeans, policemen's and firemen's uniforms, and—this above all—the simple dress of womanhood in the kitchen.

They are heroes who do their duty, though the world may neither watch nor applaud. They are heroes who keep faithfully at their tasks, though the tasks may not be significant. They are heroes who give honestly the best service they have, though it be but to hew wood or draw water.

He is a hero who dares to say no, though fools accuse him of cowardice. He is a hero who will not follow where there is danger to manhood and honor. He is a hero who proves himself firm when folly lures and appetite burns and blisters.

**WHEN LOVE IS GONE**

When love is gone  
The moon is just a moon,  
A cold dead planet,  
Out of rhyme and tune;  
And stars are merely sparks  
That trail her round;  
And nights bring lonely bedtimes,  
All too soon.

—Kate Herman.

"This is a good restaurant, isn't it?"

"Yes. If you order a fresh egg you get the freshest egg in the world. If you order a good cup of coffee you get the best cup of coffee in the world, and—"

"I believe you. I ordered a small steak!"

Rover: There goes Fido with a new pink ribbon. He sure puts on a lot of dog for a little pup.

J' ever hear about the absent-minded prof who fell in while boating and sank twice before he remembered he could swim?

"I've been trying to locate Smith for weeks."

"Have you inquired at every possible place?"

"Yes, I even phoned his home."

**PURITAN COURTSHIP**

"Thou art nice," quoth the youth from a respectful distance.

"How dast thou be so bold?" smiled the lass from her many folds of clothing.

"Thee art most beautiful," mumbled the lad.

"From whence did thee acquire that?"

"Dickens."

"Merciful heavens, thee shouldst be struck by a bolt of lightning for being so profane," she exclaimed.

"Be not fatuous! I love thou and thy lovest me," he insisted, leaning forward.

And as he kissed her she slipped a sheet of paper between their lips.

Some girls prefer boneless fish—that is, they don't like him to have a backbone.

In many and many a home tonight young men will wrestle with problems, though the witchery of the season entices. With many and many a fellow the victory of drawing table over pool table will not be easily won. Many and many a soul will be wrung in the struggle of purpose with temptation.

In what does heroism consist? Let conscience and manhood answer.

John Spellch,  
President Mohawks, La Salle, Ill.

### CLASS CONFLICTS

An essential item in the creed of those who think that social revolution has stopped at the present stage of the higher capitalism is the assertion that there are no classes and no irrepressible conflict of interests. They assume that the age of oil, steel and imperialist finance is the age of social harmony and that any person who denies it is a miscreant guilty of treason to the State.

No other ruling class ever claimed this, and even the founders of the Constitution never claimed it. All former ruling classes frankly asserted the conflict of interest between those who owned the important forms of property and those who did not. In framing the Constitution Hamilton, Madison, Gerry and others did their work in accord with the belief that the interests of commercial men, planters, small farmers, manufacturers and mechanics differed. Their idea was to give the more important forms of property security against all others. They associated "virtue" with property and "vice" with lack of it.

At a later period when the masses without property were pressing their claims for the suffrage the old ruling classes were afflicted with panic. In all the early State conventions in the East and South which revised their constitutions the most determined struggles were waged over the question of granting suffrage to the masses without property. The old cliques frankly declared that with this power in the hands of the majority the ruling forms of property would eventually be at the mercy of the lower classes, whose interests were in conflict with these forms of property.

Of course, these fears have not yet been realized, as the upper groups and their politicians have been able to win the support of the masses for their two parties. But this support has been won by intellectual coercion, clever deception, appeals to tradition, and reliance upon the habit of hereditary voters to support what is. But accompanying this habit are strikes and demands of rural and urban workers which are assertions of the class conflict. Even in Congress and the State Legislatures political agents of workers and farmers appear to present their special claims as classes and again the economic conflict of interests is expressed.

American capitalism is just as rife with class struggles and class interests as any capitalist society abroad. The assumption that the rule of our great magnates has brought the era of social harmony is hokum and nothing else—"The New Leader."

**PERSONAL NOTES**

— Brother Andrew Furlan, who, as it has been already announced, recently graduated from the Iowa State Dental College, will open his office August 1st on 28th Street and S. Homan avenue (southeast corner). We wish him every success! Our duty, Chicago Slovanes, is to support him.

— Sojourning in Chicago at the present time is Brother John Rebol, a high school teacher in Montana. Last Friday night he visited the Pioneers' regular monthly meeting and expressed a deep regret that he will have to depart soon, leaving the best crowd of Slovene youths he ever saw. John has a number of old and new friends here, who regret that he has to leave.

— Mr. and Mrs. Frank Somrak, their daughter Molly, and sons Frank and Stanley, of Cleveland, Ohio, visited Chicago and Pullman last week. Somehow we've never been able to convince a Clevelander that Chicago is the best city on earth, and this was especially true of Miss Molly. A loyal little lady, whom we liked very much.

**HEROISM**

In what does heroism consist? Is it necessarily dying in battle of hazarding one's life in some spectacular service?

Not at all.

Earth's truest heroes are garbed in workmen's jeans, policemen's and firemen's uniforms, and—this above all—the simple dress of womanhood in the kitchen.

They are heroes who do their duty, though the world may neither watch nor applaud. They are heroes who keep faithfully at their tasks, though the tasks may not be significant. They are heroes who give honestly the best service they have, though it be but to hew wood or draw water.

He is a hero who dares to say no, though fools accuse him of cowardice. He is a hero who will not follow where there is danger to manhood and honor. He is a hero who proves himself firm when folly lures and appetite burns and blisters.

**WHEN LOVE IS GONE**

When love is gone  
The moon is just a moon,  
A cold dead planet,  
Out of rhyme and tune;  
And stars are merely sparks  
That trail her round;  
And nights bring lonely bedtimes,  
All too soon.

—Kate Herman.

"This is a good restaurant, isn't it?"

"Yes. If you order a fresh egg you get the freshest egg in the world. If you order a good cup of coffee you get the best cup of coffee in the world, and—"

"I believe you. I ordered a small steak!"

Rover: There goes Fido with a new pink ribbon. He sure puts on a lot of dog for a little pup.

J' ever hear about the absent-minded prof who fell in while boating and sank twice before he remembered he could swim?

"I've been trying to locate Smith for weeks."

"Have you inquired at every possible place?"

"Yes, I even phoned his home."

**PURITAN COURTSHIP**

"Thou art nice," quoth the youth from a respectful distance.

"How dast thou be so bold?" smiled the lass from her many folds of clothing.

"Thee art most beautiful," mumbled the lad.

"From whence did thee acquire that?"

"Dickens."

"Merciful heavens, thee shouldst be struck by a bolt of lightning for being so profane," she exclaimed.

"Be not fatuous! I love thou and thy lovest me," he insisted, leaning forward.

And as he kissed her she slipped a sheet of paper between their lips.

Some girls prefer boneless fish—that is, they don't like him to have a backbone.

In many and many a home tonight young men will wrestle with problems, though the witchery of the season entices. With many and many a fellow the victory of drawing table over pool table will not be easily won. Many and many a soul will be wrung in the struggle of purpose with temptation.

In what does heroism consist? Let conscience and manhood answer.

John Spellch,  
President Mohawks, La Salle, Ill.

**PERSONAL NOTES**

— Brother Andrew Furlan, who, as it has been already announced, recently graduated from the Iowa State Dental College, will open his office August 1st on 28th Street and S. Homan avenue (southeast corner). We wish him every success! Our duty, Chicago Slovanes, is to support him.

— Sojourning in Chicago at the present time is Brother John Rebol, a high school teacher in Montana. Last Friday night he visited the Pioneers' regular monthly meeting and expressed a deep regret that he will have to depart soon, leaving the best crowd of Slovene youths he ever saw. John has a number of old and new friends here, who regret that he has to leave.

— Mr. and Mrs. Frank Somrak, their daughter Molly, and sons Frank and Stanley, of Cleveland, Ohio, visited Chicago and Pullman last week. Somehow we've never been able to convince a Clevelander that Chicago is the best city on earth, and this was especially true of Miss Molly. A loyal little lady, whom we liked very much.

**HEROISM**

In what does heroism consist? Is it necessarily dying in battle of hazarding one's life in some spectacular service?

Not at all.

Earth's truest heroes are garbed in workmen's jeans, policemen's and firemen's uniforms, and—this above all—the simple dress of womanhood in the kitchen.

They are heroes who do their duty, though the world may neither watch nor applaud. They are heroes who keep faithfully at their tasks, though the tasks may not be significant. They are heroes who give honestly the best service they have, though it be but to hew wood or draw water.

He is a hero who dares to say no, though fools accuse him of cowardice. He is a hero who will not follow where there is danger to manhood and honor. He is a hero who proves himself firm when folly lures and appetite burns and blisters.

**WHEN LOVE IS GONE**

When love is gone  
The moon is just a moon,  
A cold dead planet,  
Out of rhyme and tune;  
And stars are merely sparks  
That trail her round;  
And nights bring lonely bedtimes,  
All too soon.

—Kate Herman.

"This is a good restaurant, isn't it?"

"Yes. If you order a fresh egg you get the freshest egg in the world. If you order a good cup of coffee you get the best cup of coffee in the world, and—"

"I believe you. I ordered a small steak!"

Rover: There goes Fido with a new pink ribbon. He sure puts on a lot of dog for a little pup.

J' ever hear about the absent-minded prof who fell in while boating and sank twice before he remembered he could swim?

"I've been trying to locate Smith for weeks."

"Have you inquired at every possible place?"

"Yes, I even phoned his home."

**PURITAN COURTSHIP**

"Thou art nice," quoth the youth from a respectful distance.

"How dast thou be so bold?" smiled the lass from her many folds of clothing.

"Thee art most beautiful," mumbled the lad.

"From whence did thee acquire that?"

"Dickens."

"Merciful heavens, thee shouldst be struck by a bolt of lightning for being so profane," she exclaimed.

"Be not fatuous! I love thou and thy lovest me," he insisted, leaning forward.

And as he kissed her she slipped a sheet of paper between their lips.

Some girls prefer boneless fish—that is, they don't like him to have a backbone.

In many and many a home tonight young men will wrestle with problems, though the witchery of the season entices. With many and many a fellow the victory of drawing table over pool table will not be easily won. Many and many a soul will be wrung in the struggle of purpose with temptation.

In what does heroism consist? Let conscience and manhood answer.

John Spellch,  
President Mohawks, La Salle, Ill.

**PERSONAL NOTES**

— Brother Andrew Furlan, who, as it has been already announced, recently graduated from the Iowa State Dental College, will open his office August 1st on 28th Street and S. Homan avenue (southeast corner). We wish him every success! Our duty, Chicago Slovanes, is to support him.

— Sojourning in Chicago at the present time is Brother John Rebol, a high school teacher in Montana. Last Friday night he visited the Pioneers' regular monthly meeting and expressed a deep regret that he will have to depart soon, leaving the best crowd of Slovene youths he ever saw. John has a number of old and new friends here, who regret that he has to leave.

— Mr. and Mrs. Frank Somrak, their daughter Molly, and sons Frank and Stanley, of Cleveland, Ohio, visited Chicago and Pullman last week. Somehow we've never been able to convince a Clevelander that Chicago is the best city on earth, and this was especially true of Miss Molly. A loyal little lady, whom we liked very much.

POLLETNI RACUN MED GL. URADOM IN DRUŠTVI

Januar - Junij 30. 1927.

Main financial table with columns for 'Vplačila' (Paid) and 'Izplačila' (Paid out), categorized by 'Odrasli' (Adults) and 'Mladinski oddelki' (Youth sections). Includes a small table for 'ZAKAJ BI SE NE VESELILI?' on the right side.

ZAKAJ BI SE NE VESELILI?

Kadar vaši prijatelji ali družba poje in se smeji, naj bi vi stali poleg otoni v njihkem melanholičnem duhu? Odpravite "sramotljivo", vzemite Trinerjevo grenko vino in pojte, ter se smejajte! Trinerjevo grenko vino je



izvrstna tonika za poletje. Očisti vaša čreva, vam povrne prebavo, izboljša slast do jedi in ojača vam ves životni sistem. Je zasneljivo: "Pittsburgh, Pa., 24. maja, 1927. Trinerjevo grenko vino je gotovo zelo dobra tonika. Napravi vse to kar vi smatrate, da je napraviti zmožno. Je odpravilo moj glavobol, jaz imam sedaj boljše slast do jedi in nima več plinov v želodcu. Vaš Harry Koonsvitsky." Vi ga lahko dobite pri vsakem boljšem lekarnarju ali trgovcu z zdravili. — Za letošnje oblake komarjev: Trinerjev Fil-Gaas umori te kar nakupe. Pint stane 75c., po pošti 90c. Ako vam tega ni mogoče dobiti pri vašem bližnjem lekarnarju, tedaj pišite na Joseph Triner Company, 1333 So. Ashland Ave., Chicago, Ill. (Adv.)

IMAM NA ZALOGI ŠE NAD 14 LET LUBASOVE HARMONIKE

vseh vrst in modelov, nemško, kranjske in chromatinne; tri in štirivrstne, dvakrat, trikrat in štirikrat uglašene. Imam na zalogi tudi kovčke, glasove, nove gotove mehove in druge posamezne dela. Cena harmonikam sem vsajno snikla. IMAM NA ZALOGI TUDI NAROKO KOVANE IMPORTIRANE KORB, dolžnost od 25 do 33 inčev, PO 31.75 KOMAD, 6 KOR ŠIKO PAJ NAROCENIH PA PO 81.50 v rinkt, ključem in polnitno vrst. Imam tudi BERGAMO BRUSILNE KAMNE po 50c KOMAD. Pišite po cenik na: ALOIS SKULJ 325 Epsilon Pl. Brooklyn, N. Y. Edini zastopnik in saloničnik LUBASOVH HARMONIK v Zdravstvenih Državah.

DA SKUHAŠ DOBRO PIVO, PIŠI PO NASE PRODUKTE.

Imamo v zalogi slad, hmelj, sladkor in vse druge potrebščine. Poskusite in se prepričajte, da je doma pri nas kuhani vedno le najboljši in najcennejši. Grocerijam, sladničarjem in v prodajalno koleznine dajo primeren popust pri večjih naročilih. Pišite po informacije na: FRANK OGLAR, 6401 Superior Avenue, Cleveland, O.

SLOVENSKE MATERE

ki želijo povečati vaše znanje in šoliti štiti koristne knjige, si lahko naročite Slovensko zdravniško knjigo za ženske. Ta knjiga opisuje fiziološki život in delovanje raznih organov, o nosečnosti, porodih in o raznih boleznih, kako zdraviti in veliko drugih stvari. Vsebuje veliko raznih slik. Vsaka Slovenka morala bi imeti to knjigo. Cena je \$5.25. Naročite takoj. Nagov: Mrs. M. Soukup, 2117 So. Central Park Ave., Chicago, Ill. —(Adv.)

Dr. KOLER

Dr. Koler je najstarejši slovenski zdravnik specializiran v Pittsburghu, ki ima 25-letno prakso v zdravstvenih vseh možnih boleznih. Zdravilnica krvi zdravim v glavnem, če imate boleznijo ali gnetenje v telesu, v krvi, izpadanje las, belušice v kralju, prijetje in izločitev vsem krvi. Ne čakajte, kar je bolezen salona. Vse možne boleznijo zdravim po skrajšani metodi. Kakor hitro opazite da vam proučujete zdravje, ne čakajte, temveč prispite in jaz vam go bom kmeti po vrsti. Boleznijo molarja, ki povzroča boleznijo v krvi in belušice in vseh vrst pri zdravljenju vode, odpravlja v gotovosti. Reumatizem, gripa, belušice, otitis, otitis, škrlatna in druge kralje bolezni, ki nastanejo vseh vrst boleznijo, zdravim v kratkem času in si potrdim izloči. Voda je bila zdravilo. Nekatere družbe zdravstvenih vrstje las, madež, da vas rešujejo. Jaz imam 25 let zdravim ljudi, zato vam rad zdravim, kar razumem skrajšati. Uradno ura: 9-4, od nedelja 9-5.



Table with columns: Vplacila: (Odrasli, Mladinski), Izplačila: (Odrasli, Mladinski), Število članov: (Odrasli, Mladinski). Rows list various numbers and amounts.

Priporočilo
Kadar se selite, vprašajte ali
pišite za pojasnila za vsako-
vrstno prevažanje. Se pripo-
ročam.
John Ušeničnik
1107 E. 61st St., Cleveland, O.

PATENT
NIRČE vam ne more bolje vrediti vaše
patentne zadeve kot jaz. Pišite mi, če imate
patent ali ga želite.
BRYANT & LOWRY
Registered Patent Attorneys
312 Victor Bldg. WASHINGTON, D. C.

Nranite denar in prihranite na obrestih
Ker je pritok novih vlog začetkom vsakega pol leta večji
kot v drugih mesecih, nudimo našim vlagateljem dva-
krat v letu posebne ugodnosti.
Naša pravila tozadevno določajo, da obrestujemo vloge,
katere prejemo do desetega poslovnega dneva v ja-
nuarju in juliju tako, kakor če bi jih prejeli že prvega
dne v mesecu.

13. JULJ
je deseti poslovni dan v mesecu, valed česar lahko do
takrat vložite denar, da ga obrestujemo od 1. julija
naprej.
Obrestna mera je 4%.
Sigurnost Vašega denarja v naši banki je zajamčena
po pravih državne banke.
FRANK SAKSER STATE BANK
32 Cortlandt St. New York, N. Y.

PRVI SLOVENSKI HOTEL SPOLAR
z 75 vankovrstnimi modernimi sobami, tudi z kuhinjo, ka-
tere so na razpolago po zmerni ceni. — Obiskovalcem mesta
Chicago, kakor tudi drugim potnikom se ugodna priporočila.
ANDRO SPOLAR
1919-1921 Blue Island Ave. Chicago, Ill.
Telephone: Canal 2341.



NOVE OKEN PLOŠČE
Na zgornji sliki vidite Strudel Trio, kateri igrajo harmoniko,
banjo in violino, in smo dobili od njih prvo novo ploščo.
10 inch 75c
24065 Slovenski poskočni šotiči Strudel Trio
Ober Stajeris Strudel Trio
Eno novo ploščo smo dobili tudi od poznanege Hojer Trio;
klor nima še njegove plošče, lahko brez skrbi naroči, ker
so vse izvrstne in ples.
24064 Primorski valček Hojer Trio
Slovenska polka "
24047 St. Clarski valček "
Newburgh mari "
24045 Aine polka "
Stajeris "
24044 Helehaker mari "
Kranjski valček "
24025 Cleveland polka "
Na marianee "
24017 Spic polka "
Pokotiči "
Vse zgornje plošče so bile igrane na harmoniko mojega iz-
delka.
PETJE:
24041 Kakovica, poje Svigel kvartet
Upanje, poje "
24040 Moj spominček moški duet
Zagorski zvonovi "
24020 Vendeč slovenskih pesmi Milavec sestri
Vendeč slovenskih pesmi "
24021 Baba Špela u nebesih kmetska
Ribniško ženitovansko pismo kmetska
GODBA ZA PLES:
24048 Mariška, valček za ples
Razpoloženje "
24030 Boter Peter narodni ples
Godec Nace "
24043 Poljub, polka za ples
Ženitovanska polka "
24015 Radečki, korčadica godba
Pod dvojnim orelom "
10177 Ach, du lieber Augustin godba
Pokvarjena pevška vaja, jako smejna
ZASTONJ
Kdor naroči 4 plošče ali več, dobi zastonj 200 glasnih igol; pri
naročilu napišite natančen naslov, in plačali boste lahko pri spreje-
mu blaga.
Se vam priporočam
ANTON MERVAR
6919 St. Clair Ave. CLEVELAND, O.

STANOVANJE V NAJEM.
V najem se odda štirisobno
stanovanje v tretjem nadstropju
moderno urejeno, cena zmerna.
Oglasite se pri lastniku na 3010
So. Avers Ave. Chicago, Ill.
(Adv.)

HARMONIKA NA PRODAJ.
Na prodaj imam dve harmo-
niki, prva Lubasovega izdelka,
4vrstna, trikrat uglasena, im-
portirana direktno iz starega
krajca, druga je 4vrstna Ceh-
marjevega izdelka. Obe prodam,
ker odpuštam v staro domovino.
Za ceno pišite ali se oglasite
osebno na :Louis Pirc, P. O.
Box 2, Gleasonton, W. Va.
(Adv.)

NOVI NASLOV
Vredno vam so darovali 11-2 ro-
pice in 1000 dolarjev.
Pridržite, tudi in dobite večer od
1 do 10.
DR. JOS. V. GRAHEK
Physician and Surgeon
I am a Dr. and a Surgeon in the
University of Chicago. I am a
member of the American Medical
Association. I am a member of
the American Surgical Association.
I am a member of the American
Association of Surgeons. I am a
member of the American Association
of Surgeons. I am a member of
the American Association of Surgeons.
PITTSBURGH, PA.

ČITAJTE!
Vankovrstne knjige iz starega
krajca, kakor romane, povesti in
druge, dobavljajo vsakomur po
ugodnih cenah.
TOMO JERALA
VODMAT 236,
p. Monte pri Ljubljani,
Jugoslavija, Evropa.

DOMAČA ZDRAVILA
V vsaki hiši mora biti zdravilo,
katero lahko uporabimo v vsaki
okoliščini.
DOMAČI ZDRAVNIK
Pišite po brezplačni listi, v katerih
so navedeni vsi zdravila, ki jih
lahko uporabimo v vsaki okoliščini.
V vsaki hiši mora biti zdravilo,
katero lahko uporabimo v vsaki
okoliščini.
MATH. PEZDIR
Box 772, City Hall Sta.
NEW YORK, N. Y.

RUDOLF J. JINDRA
PLUMBAR
Upostavlja parne in druge naprave
na grelnike in vane.
2623 S. Hamlin Ave. Chicago.
Telefon: Lawndale 8811 ali po
Lawndale 8811

KILA OZDRAVLJENA
s pomočjo STUART'S ADHESIVE
PLAPAO-PADS, ki so napravljene na
način, da drže kilo in sprostijo ob-
nem. Naša PLAPAO podlaga je
priročljiva in se ne more premakniti,
pomoč za vsako kilo, katere se ne
more opasti. Nima smeti, ali pasov
in se kaj lahko priloži. Te podlage
so dobile zlato medaljo na medno-
rodni izločbi v Rimu in odlikovanje s
diplomo v Parizu. Da to dokazemo,
vam pošljemo brezplačno PLAPAO
na poskušnjo. Pišite še danes na:
PLAPAO LABORATORIES, 3269
Stuart Bldg., St. Louis, Mo. (Adv.)

OGLAS
Ali potrebujete prave stroje?
Narve za kovanje valčkov,
Prodajamo tudi pohištvene opreme
na lahke odpladne stroje.
Trgovina s malimi blagom.
Prilagan opazovanja, se pripravljamo.
Phone Irvin 2162 R. 2.
ANTON ZORNIK
Harrisburg, Pa.
(Pošiljanj tudi v druge mesta.)

Dr. Lorenz
642 Penn Ave.
Pittsburgh, Pa.
KDO SLOVENSKO GOVORI
IZDAVNIK SPECIALNI
SLOVENSKI GOVORNIK.
Vse stroje in strojne delce, ki jih
lahko dobimo, imamo v zalogi.
Vse stroje in strojne delce, ki jih
lahko dobimo, imamo v zalogi.
Vse stroje in strojne delce, ki jih
lahko dobimo, imamo v zalogi.

IMPORTIRANE KOSE
in druge stroje.
Kose iz garantiranega jekla
s rindkom 24, 26, 28 in 30
palev dolga \$2.00
Srp \$1.00
Kleplino orodje, teške vrste 1.75
Brazilni kamen "Bergamo" .50
Motika .50
Praka .30
Ribež za repo z 2 nožema 1.35
Kosišče (braz Express) 2.00
Blago pošiljam poštuno prsto.

MATH. PEZDIR
Box 772, City Hall Sta.
New York, N. Y.

VAŽNO
Je za vsakega rojaka, da vse svoje
notarske posle poveri edinega
izkušenemu notarju.
ANTON ZBAŠNIK
slovenski javni notar
4265 Butler St. Pittsburgh, Pa.

MATTHEW J. TURK
Real Estate, Loans and Insurance
JAVNI NOTAR
2653 S. Lawndale Ave., Chicago, Ill.
Prodaja posestev, zemljišč in sploh vsega. Izdelujem notarska
dela za tujak in za stari kraj. Delamo prošnje za dobavo svojcev
iz starega krajca, kupne pogodbe in izvršujemo vsa taka dela. Cena
zmerna, dela točno in pravilno. Zgodovimo po možnosti vsakogar.

5000 knjig za 5000 slovenskih družin.
ANGLEŠKO-SLOVENSKO BERILO
ENGLISH-SLOVENE READER
Nastavlja Dr. F. J. Kern.
Knjiga vsebuje začetne nauke o izgovorjavi angleških besed;
vaje za učenje angleščine; berila in članke; pesmi ter kratek angli-
ško-slovensko in slovensko-angleški slovar (4,000 besed).
NAD 50 SLIK
Knjiga je pripravna za učenje angleščine in slovenščine.
Kupite jo svojim otrokom.
Cena \$3.00 s poštnino. Naroča se pri
Dr. F. J. Kern, 6233 St. Clair Avenue, Cleveland, Ohio.

EDINA AVENTURA ZA VSO AMERIKO
Za najboljšo popolnoma jamčeno "Vulkan" starokrajake "KOSE"
in druge stroje. Če že prav imate kose, naročite si vseno še par
teh takorvanih "Vulkan" kos, ker so tako finega resila, da jim ni
para.
Pošljite s naročilom poštno nakaznico, poštino plačamo mi.
Cena so:
"Vulkan" kose z rindko in ključem, 26 do 30 palev dolge, po \$2.50.
Ojke "Poltranka" kose po \$1.50 — 6 kos skupaj po \$1.00 vsaka.
Kosišča lepa iz trdega lesa izdelana, po \$2.25
Klepalno orodje, ročno kovano po \$2.00.
Brazilni Bergamo kamni, po 75c. Osebniki leseni po 50c.
Motike ročno kovane, po \$1.50 in teške pa po \$1.75.
Srp veliki za klepat, po \$1.00. Ribežni za repo ribat, po \$1.50.
Vedno imamo v zalogi najfinejša, najboljša in najlepša vrste
harmonike, katerim ga ni para. Slovenske ali nemške. Pišite po cenik.
Naslov napišite samo:
STEPHEN STONICH, CHICAGO, ILL.
Razpošiljamo v vse kraje tudi bakrena kotla s cevmi, izdelani po
starokrajaki legi, kakor tudi peči na petroleum za to uporabo. Naj-
boljše vrste kuhinjske peči, pohištvo in druge izdelane kupite pri nas,
na lahka mesečna odplačila. Pišite po naš brezplačni cenik.

F. KERŽE
1142 N. E. Dallas Rd.
CLEVELAND, O.

S. N. P. J. družinstvo:
Kadar naročate stroje, ro-
pice in druge, pošljite na moje ime
in naslov če hočete dobiti naj-
boljše blago za najnižjo ceno.
Nabavi in vozovi ZASTAVE.

ZASTAVE
AMERIŠKE, SLOV. HRV.
REGALIJE, PREKORAMNI-
CE, TROBOJNICE, ZNAKE,
KAPJE, UNIFORME, I.T.D.
SIGURNO 35% CENNIJE
KOD BRUGG
VICTOR NAVINKER
321 Grove St. - Chicago, Ill.

M. Mladic & J. Polacek
JAVNA NOTARJA
1334 West 18th Street Chicago, Ill.
Izdelujem notarska dela za tujak in stari kraj. Delamo prošnje
za dobavo svojcev iz starega krajca, kupne pogodbe. Prošnje
jemo in vnušujemo prošnje na prvo stvarstvo (Naravnost). Prošnje
jemo hitro, leto in surma. Cena zdelo, dela točno in pravilno.
Informacije starij.

MUADINSKI LIST JE TUDI ZA ODRASLE.
ALI STE NAROČENI NANJ?